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A szabadelvű párt.
aug. 9.

A magyar nemzetet válságos 
helyzetbe sodorták a zivataros kö­
rülmények. Féltett nemzeti kincseit, 
alkotmányos jogait, törvényes iga­
zát, önállósága elengedhetlen bizto­
sítékait veszedelelem fenyegeti.

Az országgyűlési szabadelvű párt, 
a képviselőház uralkodó többsége a 
nemzet politikai, alkotmányos jogai­
nak letéteményese. E párt birtoká­
ban van minden fegyver és minden 
erő, mélylyel a nemzet féltett kin­
cseit, ős jogait törvényes igazát meg 
lehet védelmezni.

Szabad-e csak egy pillanatig is 
kételkedni abban, hogy az ország- 
gyűlési szabadelvű párt híven, ma­
gyar lelkességgel be fogja tölteni 
nemzeti hivatását ?

Szabad-e azt feltételezni, hogy

a szabadelvű párt éppen most, a 
legválságosabb időben, kiejtse kezé­
ből avagy ne használja a legerélye­
sebben azokat a tégy ver eket, melye­
ket a nemzet reá bízott, kezébe 
adott ?

A szabadelvű párt ezzel a vég- 
I zetes bűnnel meg nem gyanúsítható;

a szabadelvű párt ilyen, a hazaáru- 
■ lássál egyenlő súlyos megtévelyedés 
I vádjával jogosan nem illethető.

A nemzetnek ennélfogva nincs 
oka aggódnia, kétségbeesnie jövendő 
sorsa felett.

Hétfőn a képviselőház ismét 
megkezdi üléseit. A szabadelvű pártra 
most már oly kötelesség hárul, me­
lyet habozás és halogatás nélkül, 
azonnal teljesítenie keli!

Az országgyűlési szabadelvű párt 
hála Istennek, megszabadult attól a 
halálos veszedelmü lidércnyomástól, 
melyet gonosz, alap nélkül való,

oktalan rágalmazás az ismert szá­
nalmas ügyben a miniszterelnök ré­
szességével az egész nemzet s a 
nemzettel együtt a szabadelvű párt 
lelkiismeretére iszonyú teher gya­
nánt dobott.

A tehertől való teljes megsza­
badulás után tisztán, világosan áll 
a szabadelvű párt előtt a sürgős 
fehyktC^"'x-

Meg kell mentenie a nemzetet 
minden további kételkedéstől. Azon­
nal, egy percnyi halasztás nélkül 
kezébe kell vennie a nemzet sor­
sának intézését.

El kell ismerni, tagadni nem is 
lehet a kisebbség szándékainak be­
csületes hazafis ágát. De az alkotmá­
nyos rend, a parlamentáris jog, a 
a természetes törvény azt követeli, 
hogy a miről itt szó van, a nemzeti 
követelések teljesítése egy pillana­
tig se maradjon tovább a kisebbség
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Ibrányi Ősi kúriája.
Irta; Petur.

Csodálatos jelenség nemzeti életünk 
megnyilatkozásaiban, hogy a mikor a 
nemzet minden téren erősen kezdi érvé­

nyesíteni, diadalra juttatni a nemzeti szel­
lemet, épden az irodalom az egyetlen, 
mely elszakadva lótgyökereitől, ős hagyó■ 
mányidtól — ezt az irányt egyre hiitlc- 
nebbül megtagadja.

Régebben, midőn az irodalom hatása 
a nemzetre kétségtelen volt, midőn az 
irodalom egyúttal politikai irányítója is 
ydt, a nemzetnek és a társadalom min- 
*en érlüktetése felett korlátlanul uralko- 
i °\j’ a ri8mzeti vonás mint aláptu- 
újdonság, sőt mint életadó természet 
»ydvánult az irodalomban.

Ma azonban megdöbbentő rombolást 
VlSZ '*6be az irodalomban a nemzetkö­

zi

ziség, a nemzetitől való feltűnő, szinte 
érthetetlen eltévelyedés.

A mai magyar Írók müvei többnyire 
j idegen nyelvről való rossz fordítások ha- 
I tását teszik a figyelmes olvasóra. Mert 
; nem csak a tárgy, a szereplő név, hely 
I és társadalom, nem csak a szellem, a 
I felfogás, az egyéni tulajdonság minden 

színe idegen az újabb magyar Írok Írá­
saiban ; hanem idegen immár a nyelv is.

Akik ma verset és szép müvet ma­
gyarul Írnak, azok legnagyobb része egy­
általán nem ir magyarul.

Odáig siilyedtünk, hogy Íróinknak 
már a nyelvérzékük is elromlott. Egy­
másra halmozzák az idegen érzések mel­
lett az idegen kifejezéseket, az idegen 
mondatfűzési, az idegen gondolkozás mel­
let az idegenszerüen magyartalan nyelv­
szabályokat.

magyar lelkű magyar Írónak igazi ma­
gyar irása.

fájdalom, a jövedelmező, lármás, 
csinált, hazug diadalt ordító hétköznapok 
sikerei közt mindegyre ritkább a vasár­
napok ünnepi áhítata, melyben a szívnek, 
elmének és nemzeti örnérzetnek egyaránt 
tiszta gyönyörűsége telik.

Ilyen zavartalan, vasárnapi élvezetet 
szerzett nekem, Ibrányi Miklós szép 
magyar könyve, az Ősi kúria.

Az irót nem ismerem ; a mig ez a 
könyve kezembe nem került, nem is sej­
tettem, hogy Ibrányi Miklós nevű társam 
is veti az irodalom fehér földjébe a fekete 
magot.

Épp ezért gyanakodva vettem ke­
zembe könyvét : Attól tartottam, hogy a 
divatos majmok példája nyomán ő is 
neki megy az ősi kúria kipusztult lakói- 

A mai irodalom tar mezején tehát : nak, görbe késével ő is irgalmatlanul 
valóságos ünnepi megpihenés egy-egy ! belevág a nemzet középosztályának ele-

Ílp gycmorbajban és ebből eredő bugyadíságban, Ifn Ä» székrekedésben, aranyeres bántalmakban kos
tv v,,c' fejfájásban uigy egyébb következményeiben ; Ha Úti vényben szenved, úgy kísérelje meg —' -

Loser János , Horgony4 keserű vizét
Az eredmény feli;lmu!ja majd várakozásait és Un mint számtalan más, a HORGONY keserüviznek 
u i> o u u köszöni majd egészségének helyreállifását. o o o o

„Kapható minden gyógyszertárban s íüszertizletben. irr;

í i
i*

I

ilut JBMM*.'.*. V.VÍ/Mr* WjfSUXT.'XC

:



Ill

Ilii

V

k

8ZABA D 8 A G 1903. augusztus 9.

erőszakolt kívánsága, hanem fog' 
lalja el méltó helyét a szabadelvű 
párt lobogóján mint az egységes 
magyar nemzet elvitathatlan törvé­
nyes joga.

Az 18(>7. XII. t. c. lí. szakasza 
minden kétséget kizáró módon meg­
állapítja ezt a jogot.

Ne tűrje tehát tovább a sza­
badelvű párt, hogy a kisebbség in­
tézzen szózatot a nemzethez és a 
királyhoz, hanem nyugtassa meg a | 
nemzetet és világosítsa fel a királyt j 
az alkotmányos többség, az ural- ! 
kodó szabadelvű párt. j

Oly időket élünk, midőn ezt to­
vább elodázni nem lehet.

Várjuk a képviselőház hétfői 
ülésén, hogy véget ér minden kicsi­
nyes pártoskodás, háttérbe szorul a 
pártérdek, a pártpolitikai érzékeny­
kedés, a szabadelvű párt mint 
egy test és egy lélek feláll és ün­
neplés hitvallást tesz a nemzet igaza 
mellett.

Ezt követeli az ország a sza­
badelvű párttól és mi reméljük, 
hisszük, tudjuk, hogy a nemzet a 
szabadelvű pártban nem csalatkoz­
ható.

Árpád ünnepély Pnsztaszeren.
Szegeden a honalkotó vezér, az első 

magyar fejedelem iránt való országos 
kegyelet ápolása céljából „Pusztaszeri

Árpád egyesület“ alakult, amely Puszta­
szeren ez évi augusztus 23-án Árpád- 
ünnepélyt rendez Pálffy Ferenc polgár- 
mester mint elnök, és Tömörkény István 
iró mint főtitkár az alábbi lelkes felhí­
vást intézték a közönséghez :

„Véreink 1
Hajdan a szeri puszták téréin lovas 

leventék tábora toborgott és Árpád dicső 
vezér a paizson fölemelve hirdette a hivő 
népnek, hogy ez a haza az a föld, amely­
nek a földje szent. Es szentül tartassák 
mindörökké hazául.

Így volt.
Következtek a boldog nemzeti évek. 

Dusán állt a magyar és dús vagyona ál­
dozatából remekbe készült istenház épült 
a tágas tereken.

Jött ezutánmás idő. Idegenek jöttek 
apáink örökébe és a pusztulás üszkét 
szentelt oltárainkra vetették.

Elveszett a határokon szép magyar 
nemzetünknek még csak a lábnyoma is.

Tág és téves mezővé vált újból az a 
hely, ahol a nemzet vezérei a földet szentté 
avatták. Ahol a magasra épült falak kö • 
vében a jó oltár megállóit.

Úgy gondoljuk, hogy ennek az ol­
tárnak maradandó időkre köveket kell 
emelni a méltatlanul elpusztult helyén. 
— Ebben u szándékban vagyunk.

Bennünket nem vezet más, mint az 
a szerelem, amely magyar tűzben égve 
azon a parázson izzik, amelynek lángja

ott lobog lelkűnkben az ős vezérek isme­
retlen sírja fölött. Gyönyörű Árpádunk 
kedves Árpádunk emlékét felejteni miként 
tudhatnánk 1

Ünneplésükre mi napot tartunk. E 
napra mi oda összegyűlünk.

Mert a szent haza földjének leg­
szentebb helyét tisztelettel érinteni akar­
juk.

A szegedi egyetemi ifjak nevében 
I pedig Salamon Gyula „Riadót“ intézett 
i Magyarország összes főiskolai hall­

gatóihoz.
A nagyszabású hazafias ünnepség 

sorrendje a következő :
1. Augusztus hó 22-én a vendégek 

fogadtatása a pályaudvarokon,elszállásolás 
és este 8 órakor ismerkedési estély a 
Kass-vigadóban, másnap reggel jókor 
kocsikon kivonulás Pusztaszerre. Puszta­
szeren reggel 9 órakor szent mise és szent 
beszéd, tartja főt. Várhelyi József szeged 
felsőközponti plébános, egyleti lelkipász­
tor. Szent mise alatt ősrégi magyar egy­
házi énekeket ad elő Zsák Lajos tanító. 
Az isteni tisztelet után lesz az Árpád-ün­
nepély a következő sorrenddel:

1. Himnusz. Énekli az egyesület al­
kalmi dalosköre és a közönség Urbán 
Lajos zenekari kísérete mellett. 2. Al­
kalmi költemény. Irta és szavalja : Pósa 
Lajos. 3. Regős dalok. Tárogatón előadja : 

i Farkas Jenő. 4. Ünnepi beszéd. Tartja dr.
! Becsev Károly. 5. Magyarok, testvérek.
1 Irta Ábrányi Emil. Előadja : Pásztor Jó-

r * > cin -rt V

vénébe, szolja, szapulja, üti, gyomrozza, 
sérti, tapossa a magyarság elejét.

E helyet nagy örömemre Ibrányi 
Miklós könyvéből az Ősi kuriá-ból, e 
könyvnek minden elbeszéléséből, minden 
betűjéből egy derék, lelkes magyar em­
ber becsületes magyar arca, szín magyar 
lalke, tiszta nemzeti érzése ragyogott 
felém.

Nem bontja Ibrányi a szent romok 
köveit, sőt áhítattal jár a régi dicsőség 
omladékai közt. Az ősi ház düledékeire 
könnye pereg s igy szól:

Te kőmives, ha e falat lebon­
tod, s te ács, ha a tetőt majd szét­
szeded, vigyázatok ! a sírbolt mélyi- 
ben e százados halott hogy fel ne 
keljen ; csendben dolgozzatok ! Szen­
telt kövek azok! sjobb volt a kor, 
melyben alapját verték s melyre 
épült.
Ez a szellem tündököl Ibrányi köny­

veinek minden sorában.
Hazaszeretet, nemzetimádás, a múlt 

dicsőségén andalgás, a nemzet jövőjébe 
vetett erős hit, önbizalom, nemzeti büsz­

keség jellemzi, kedvessé teszi e könyv 
minden betűjét.

A haza legyen szent templomod, 
— szól a nagyapa Ibrányi könyvében — 
e templom díszei : nagy elődeid s ki 
ezeket csúfolni merné, az nem magyar 
pusztuljon és dobja ki a sir, vagy egy 
örök életet éljen át étien, szomjan, kínok 
közt s ne legyen se égen, se földön rá 
irgalom.

Zamatos szin magyarsággal ir Ib­
rányi s csaknem mindegyik elbeszélésé­
nek alapeszméje a hazaszeretet, a nem­
zeti rajongás.

Néha valósággal költővé ihleti, az 
Írót ez a szent érzés, prózája dallamosan 
lüktet, duzzad a nemzeti erőtől és éde­
sen, forrón, hatalmasan zúgva, majd lá­
gyan andalogva esen-bong nyelvében a 
szerelem, a harag, a hősiesség, a bánat, 
a diadal.

Nem teljesen kiforrott iró művész 
még Ibrányi, ezért némi egyhangúság 
szürkiti könyvét, melyben minden dal 
ugyanabból indul és ugyanazzal az ütem­
mel végződik.

De még ez a vonása is kedves és 
igazi élvezetet szerez természetének egy­
szerűsége, melyet irói furfangosság kod" 
véért el nem titkol.

Őszintén mondhatom, hogy hosszú 
évek óta nem olvastam ilyen értékes, jó 
magyar könyvet. Szivemből üdvözlöm 
az irodalomban a szin magyar Ibrányit, 
a kinek legkissebb porcikája többet ér 
azoknál a felfújt nagyságoknál, kikről a 
Mikszáth féle almanach évtizedek óta 
hirdeti, hogy ezek ám a legények t ezek 
az igazi jeles írók !

Ibrányi Miklós határozottan eredeti 
tehetség, egyike a legizmosabb egyénisé­
geknek. Büszke lehet rá, hogy ízről izre 
magyar.

Maradjon is az, mig tollat fog ke­
zébe. Kötelességünk a magyar irodalmat 
a nemzeti szellem számára visszahódí­
tani. S ebben a hódításban diadalmas 
részt vesz Ibrányi Miklós értékes könyve, 
az Ősi kúria.

m

selyemül ruhájába n

Budapest, IV. Becsi-u. 4. sz.

■■ folyton a legnagyobb és legszebb választék található------

seiyemkelmék, bársonyok, csipkék:, szalagok és ruháitokból.
Mint általánosan ismeretes, csakis a fenti czógnól találhatók a leg 
utóbb megjelent blúzok és ruhákra alkalmas selyemkeltne-ujdon 
ságok, melyek — úgy minőségre, mint mintázatra nézve ki

zárólag fenti ezég részére készültek s csakis ott kaphatók.
OLC8Ó ES SZABOTT‘ABA.íK

Minták kívánatra bérmontvo küldetnek.
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mi. 6. Beszéd tartja : Szalay Károly. 7. 
Kuruc dalok. Tárogatón előadja Farkas 
Jenő 8. Árpád szelleme. Irta és előadja: 
Seecskay György. 9, Beszéd. Tartja: 
Kováes J. István. 10. Alkalmi költemény, 
írta és előadja Gulyás József a jeles te­
hetségű debreceni költő, az „Egyetemi 
kör" ezidei elnökjelöltje. 11. Hej ! Rákó- 
czy, Bercsényi. Tárogatón előadja : Far­
kas Jenő. 12. Záróbeszéd. Tartja: Lábdy 
Antal. 13. Szózat.

Áldomás után d. u. 3 órakor nép­
ünnepély lesz e sorrenddel: Tanulók ver- 
senysízavalása. 2. Szépségverseny. 3. Fu­
tás verseny, dijbirkózás, parittyázás és 
ostor verseny. 4. Versenydijak és emlék­
tárgyak kiosztása. — Este 7 órakor in­
dulás Szegedre hol este 9 órakor társas- 
vacsora a Kass-vigadóban.

Kivatos, hogy az országos ünnep­
ségen résztvevő hazafiak és honleányok 
lehetőleg magyar ruhákban, nemzetiszinü 
jelvényekkel jelenjenek meg.

Politikai hírek.
— Válság. A mit mindenki sejtett 

az országban: a politikai kormányválság 
ismét kitört. Khuen-Héderváry gróf mi­
niszterelnök Ischlbe vitte a királyhoz a 
magyar kormány lemondását. Termé­
szetesen a mig a válság alkotmányos 
megoldást nem nyer, minden találgatás 
alaptalan és ok nélkül való. Mert ő fel­
sége elhatározásáról és a további esemé- 
nytkiől e pillanatban senkinek tudomása 
nem lehet. A kiket ő felsége meghallgat, 
a kik a válság fcrdnlataiba be vannak 
avatva, azok nem nyilatkoznak és igy a 
hiábavaló találgatások közzététele tulaj­
donképen a jóhiszemű közönség félreve­
zetése. Annyi kétségtelen, hogy a hol­
napi hétfői ülés után a képviselőház 
aligha fog több ülést tartani, a mig a 
Kormányválság ő felsége elhalálozása 
szerint meg nem oldódik.

— A parlamenti vizsgálat. Igazán két­
ségbeejtő, hogy a parlamenti bizottság 
vizsgálata mennyire elfekélyesedett. Ez a 
vizsgálat immár nyilvános pletykafészkő 
sülyedt, melyben mindenről fecsegnek, 
minden az ügyre nem tartozó epizódra 
figyelmet Jorditanak, csak éppen a fő 
cél jelé nem törekszik senki, hogy t. i. 
teljes világosságot, derítsenek a Szapáry 
éle vesztegetési kísérlet körülmény einek 

leleplezésére. Végtelenül sajnálni való 
mindenek élőt, hogy Szapáry László gróf 
cem tartotta szükségesnek az egész eset, 
részletes felderítését. Ha 6 kegyel- 
messége minden felesleges tartózkodás 
** ül mindent elmond, elbeszéli szégyen- 
ezéa léikül, hogyan fonták be, hogyan 

vezették i'élre, hogyan került bele gonosz 
szélhámosok kelepcéjébe : Sok izgalomtól 
kímélhette volna meg az országot. Dohát 
—-nt‘m történt meg. Már most az or.s/á"'

elfordult a parlamenti bizottságtól. Kár 
•tt minden percért; hiszen az országban az 
utolsó gyerek is tudja, hogy semmi sem 
log határozottan kiderülni. Az ostoba, 
értéktelen epizód pletykáikra pedig az 
ország egyáltalán nem kiváncsi.

A parlamenti bizottság — írja fővá­
rosi tudósítónk — minden valószínűség 
szerint még ma teljesen befejezi a tanuk 
kihallgatását és valószínű, hogy már ma 
érdemlegesen kezd bele a képviselőház 
elé terjesztendő jelentés megvitatásába. 
Ha erre azonban ma idő nem jutna, úgy 
értesülésünk szerint a bizottság holnap, 
vasárnap ülést tart. Némi fennakadást 
fog okozni az előadó megválasztása. A 
bizottság ugyanis Bohonyi Gyulát, a bi­
zottság elnökét óhajtotta egyhangúlag 
előadónak megválasztani, de Rohonyi ma 
is hatarozottan kijelentette fővárosi mun­
katársunk előtt, hogy nem hajlandó az 
előadói állást elfogadni. így valószinü, 
hogy Heintz Hugót, esetleg Miklós 
Gyulát fogja előadónak megválasztani.

A képviselőház hétfőn tartja meg 
legközelebbi ülését, a melyen a páriái 
ment bizottság minden valószínűség sze­
rint már beterjeszti jelentést a ház elé. 
Ugyanezen ülésen várják Khuen Héder- 
váry gróf miniszterelnök nyilatkozatát is 
a kormány követendő eljárása tárgyában. 
A hétfői ülés igy mindenesetre felette 
érdekes lesz.

annál kevésbé lehet, mert ez nem jelent 
egyebet, mint diktatúrát. Mégis különös* 
nek tar+anók, — hogy egy parlamenti 
kisebbség diktáljon a koronának.

Beszámolni azonban e magatartásról 
, kötelességünknek tartjuk, mert a helyzet­

nek minden oldalról való megvilágositása 
! feladatunk.

politikai helyzet.
Budapest, aug. 8.

Fővárosi tudósítónk jelenti : E 
percben a midőn e sorokat Írjuk, a mi­
nisztertanácsban határoz a kormány ama 
javaslat felett, a melyet értesülésünk 

I szerint még a mai nap folyamán óhajt 
I Khuen Héderváry gróf miniszterelnök 
1 közölni a koronával és a mely határozat 
! hozhat esetleg kormányváltságot, vagy 
■■ pedig lesz alkalmas a tarthatatlan poli- 
j tikai helyzet orvoslására.

Szalmacséplés volna, ha a felmerült 
kombinációk taglalásába bocsátkoznánk. 
Hogy mit határoz el a kormány és minő 
lesz a felség döntése, ez rövidesen a 
legnagyobb valószínűség szerint már hét­
főn kiderül. Kár volna tehát az események 
elébe vágni.

Érdekesnek tartjuk azonban, mert 
a helyzetet jellemzi az obstruáló ellenzék 
magatartásáról beszámolni.

Ellenzéki forrásból ugyanis arról 
értesülünk hegy a Khuen kormány ellen 
még nemzeti engedmények adása esetén 
is a legélesebb harcot folytatja az egye­
sült ellenzék. A harciasak ugyanis anyira 
l'ellovalták Kossuth Ferencet, hogy ez 
politikai reputációja kérdésnek tekinti 
most már a kormány elleni harcot.

Ehhez komentárt fűzni valóban 
felesleges. Politikai viszonyaink elmérge­
sítését semmi élesebben meg nem vilá­
gítja, mint az az árverelés, a melyet az 
ellenzék kormányunkkal szemben folytat.

Dgyunez az ellenzéki forrásunk azt 
is jelenti, hogy Apponyi, vagy Wekerlével 
szemben engedékeny ebb volna az ellenzék 
de erre a kijelentésre súlyt fektetni

ES

A cipészek
nagygyűlése és szakiállítása.
A cipész kisiparosok országos szö­

vetsége V. nagygyűlését folyó hónap 
15. és 16 án városunkban tartja meg. A 
gyűléssel kapcsolatban a cipészek szak­
kiállítást rendeznek, melynek védnöke 
Láng Lajos kereskedelemügyi miniszter. 
A nagygyűlést és kiállítást előkészítő bi­
zottság már teljesen elkészült a tervezet­
tel. E szerint a nagygyűlés lefolyása a 
következő :

14- én, pénteken fogadtatás az induló­
háznál a vonatok érkezése szerint; tag­
sági igazolványok átadása, szállásjegyek 
és jelvények átvétele az ipartestület ta­
nácstermében.

Este 8 órakor ismerkedés a Bika 
éttermében.

15- én, szombaton 8 órakor igazol­
ványok folytatólagos átadása; 9 órakor a 
nagygyűlés ünnepélyes megnyitása a 
Bika dísztermében, 11 órakor a kiállítás 
megnyitása a színhelyen. Déli 1 órakor 
ebéd a Bika dísztermében : 4 órakor a 
nagygyűlés folytatása az ipartestület 
dísztermében ; este 8 órakor vacsora ét­
lap szerint az Angol Királynő étter­
mében.

16 án, vasárnap reggel 8 órakor a 
nagygyűlés folytatása az ipartestület 

I dísztermében; 2 érakor ebéd étlap szerint 
I az Angol királynőben; fél 4 órakor a 

nagygyűlés folytatása és berekesztése az 
ipartestületi dísztermében. Este 8 órakor 
vacsora étlap szerint a nagyerdei Viga­
dóban.

17-én, hétfőn : Kellő számú jelent­
kezés esetén reggel 5 órakor a kis állo­
mástól induló vonattal kirándulás a Hor- 
tobágyra. Este G órakor visszaérkezés a 
Hortobágyról és hazautazás. Ezekbe fog­
lalta össze az előkészítő bizottság a nagy­
gyűlés lefolyását.

A kiállításra eddig körülbelül ezren 
jelentkeztek. Az ország minden nagyobb 
városából 25—30 kiállító jelentkezett.

Résztvesznek a kiállításon a fővá­
ros, a törvényhatósággal biró városok, 
nagy- és kisközségek, 15 bőrgyáros, eze­
ken kívül a technológiai iparmuzeum 
gépkiállítása a cipésziparra vonatkozó 
gépeket állít ki, melyek a kiállítás befe­
jezéséig üzemben lesznek.

A kiállított tárgyak bírálata folyó 
hó libán lesz. A kiállítási pavilion a Si- 
monffy utcai piacon már teljesen készen 
áll és egy pár nap múlva már a belső 
díszítések és berendezési munkálatok is 
véget érnek és a cipészkiállitás teljesen 
elkészülve várja megnyitását.

*
Felhívás.

A cipészkiállitást előkészítő bizottság 
felkéri a város közönségét, hogy a kiállí­
tási vendégeknek folyó hó 14., 15 és 16. 
napjain lakást adna, vagy 14-én togatát 
átengedné : azok ez iránti bejelentéseket 
az előkészítő bizottsághoz (Ipartestület

mí egyedül elismert kele- 
rnvtvN i .ü tér :né*zeteg has 

hajtó --Zer.
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Simonffy u. 1.) tegyék meg, melyet előre 
is megköszön a bizottság.

Eddigelé a következők ajánlottak 
fel a vendégeik részére szállást avagy 
fogatot :

Morvay Sótór, Rákóczi u. 13., 1
szoba, 1 fogat. Böszörményi Imre Rákóczi 
u. 21. 3 személyre szoba. Géber Mihály 
Rákóczi u. 43 szállás 1 személyre. Boros 
Sándor Morgó u. 3. szállás I személyre. 
Nehéz József Rákóczi n. 65 szállás I 
személyre. Prém József Eötvös u. 16. 
szállás I személyre. Tardi József Rákóczi 
u. 42 szállás 1 személyre. Pubhg Ernő 
Csapó u. 43. szállás I személyre és 1 
fogat. Harsányi Lajos nyomtató u. 20 
szállás I személyre. Preizler Mór Deák 
Ferenc u. I személyre, Gondy Károly 
Szentanna u. 2 személyre. Zivuska Fe- 
rencnó Szentanna u. 6. 2 személyre, 
Kernhoffer József Szentanna u. 1 sze 
mélyre. Biró Pál Szentanna u. 1 sze­
mélyre. Antal Adolf Szentanna utca 27 
.1 személyre. Szibriner Mihály Varga u. 
it személyre. Kocsis Lajos ti már u. 27. 
1 személyre. Özv. Erdődi Mihályné tímár 
u. 22, 2 személyre. Bán István tímár u, 
.13. 2 személyre. Fazsor József Simontt'y 
u. 54 1 személyre. Simon Imre tizen­
háromváros 32 3 személyre.

A többi bejelentéseket is idején, 
főleg a nagyközönség és rendezőség tájé­
kozásául és az ügy érdekében is, közölni 
fogjuk.

a parlamenti vizsgálat.
Saját tudósítónk távirata.

Budapest aug« 8.

A bizottság mai ülését is 3 órakor 
délután kezdte meg. A mai vizsgálaton

1903. augusztus. 9.

lényegesebb, vagy újabb s meglepő adatok 
nem kerültek felszínre az oly régóta 
húzódó ügyben.

A bizottság a mai üléssel egyébként 
a vizsgalatot befejezte. ü.z ügynek elő 
adójává a Házban a bizottság Szivük 
Imrét választotta meg. A Ház hétfői 
ülésén csak az ügy eddigi állásáról tesz 
nek előterjesztést, mig részletes jelentésre 
később kerül a sor.

A mai ülés lefolyása az alábbi.
*

Elnök: Délután 3 órakor a bizottság 
ülését megnyitja. Napirend előtt a parla 
menti bizottság kiküldött albizottsága 
jelenti, hogy az útlevél jegyzék vakard 
soknál. Gróf Andrássy neve ki van
zárva. (Tudomásul vették.)

Majd zárt ülésen belső házi rend 
dolgokat tárgyalt a bizottság, moiy után

Som Pál hirlapiró és Hermann Adolf 
hálókocsi ellenőr vallanak lényegtelen
dolgokat.

Medve Miklós joghallgató bemutatja 
azt a levelet, melyet aug. 3 án talált a 
Fiume kávéházban s mely gépírással i 
íratott. A levelet felolvassák, tartalma \ 
sejtetni engedi, hogy bánus (igy van 
Írva) a levél a legnagyobb óvatosságot 
ajánlja.

Polonyi kijelenti, hogy a levelet 
Hajdú Etelka — Szápáry gróf volt 
barátnője vitte Geiger Gizellához.

Többen a levelet misztifikációnak 
jelzik. j

Nessi Pál azon véleményének ad 
kifejezést, hogy Dienes a kormány tud­
tával vette meg cédáit tartozását ép úgy, 
mint Héderváry már Horvátországban 
megvette Cankovics Miklós tartozását.

Miután Hajdú Etelka nem volt fel­
található, a tanúkihallgatást befejezték.

Jelentik, hogy a bizottság a vázlat­
rajzból megállapította, hogy a nemzeti 
Kaszinóban nincsen olyan holy, mint a 
milyent Seres állított.

Polonyi ajánlja az eljárást befejezni 
mivel a tanú vallomásokból az igazság 
szerinte nein derül ki.

Nagy Ferenc azt tartja, hogy az 
eddigi anyag elóg arra, hogy bizonyos 
véleményt alkothassanak az ügyről.

A bizottság az ügynek a Házban 
való előadójává Szivák Imrét választottéi 
meg.

A hétfői ülésén a Háznak, csak az 
ügy állásúi jelentik be, részletes jelentést 
az ügyről csak kérőbb fognak tenni,

Ezzel a parlamenti vizsgáló bizott­
ság eljárását befejezte.

Agról-ágra.
Saját különülik és a leszerelés.

A redakciónk azcmélvi karának egyik nél­
külözhetetlen és fontos kiegészítője —- lapunk 
tömérdek számú barátain kívül — saját különülik.

A saját külön azt a szerepet játsza az új­
ságírás történetében amit leggyakrabban máskü­
lönben derék posta szokott a mai távírón és te- 
lefonozás gyors hir szolgálatai mellett, hogy t. i 
— elkésik a legújabb események meghozásával, 
minthogy a lürge távíró és telefon rendszerint 
jóval megelőzi.

A saját külön is ilyen formán van hírei, 
szenzációi és főleg még ezekhez nála rendszerint 
vele járó fantastikus terveivel, megelőzik a fürge 
riporterek» meg a dolgok siető folyása is.

Most pedig, hogy a megvesztegetéssel kap­
csolatosan sok szó esik az obstrukció leszerelés 
balul kiütött fővárosi dolgáról is, hát milehet 
természetesebb, minthogy saját különünknek erre 
is volt — utólagos terve.

— Ugyan kérem —• mondja —- én az egé­
szet minden veszély és feltűnés nélkül elvégeztem 
volna, úgy hogy maguk az obstruálók se tudták 
vobia, hogy meg vannak fizetve s hogy a lesze" 
rclés érdekében vannak távol.

— Hogyan ! ? Kíváncsiskodunk.
— No persze. Igen egyszerű. Mindeniknek 

basugtam volna ogy-vgy zsíros port, melyet N, 
N» mágnás ur megbizásából Rómában, Londonban 
Párisban, Berlinben stb. de rögtön le kell tár­
gyalni, mivel az ügy folyik s az eljárás haladék­
talan.

— Hogy is ne — válaszolja cgv kétkedő
— mert azok olyan bolondok, hogy rögtön .fel­
üljenek neked-

— Micsoda ! ■ • . Pattan fel saját különiink
— hát a világ végére nem menne el 
magyar ügyvéd p ö r ö 1 n i, f 5 1 e g h a 
m é g c 1 ő 1 o g, dús jövedelmet, sok úti 
költséget, no meg hírnevet is vár 
belőle.

Már pedig az obstrukció fő embe- 
rei valamennyi ügyvéd-

Azt szerettem volna én látni-

IRODALOM.
(0 Hortobágyi csárdás. Marthon Géza, 

a Kassai Nemzeti Színház jeles tehet­
ségű, fiatal karmestere Hortobágyi csár­
dás címmel két igen sikerült, hangulatos 
magyar nótát szerzett, melyek ének és 
zongorára letéve Budapesten Klöckner 
Ede kiadásában jelentek meg. Húzd rá

cigány, 
erdőn a 
címe. 
irta.

az angyalát! és Kinyílott az 
vadrózsa virága... a két dal 

Szép szövegüket Bathó Sándor

A debreceni határozat.
Napról-napra, szinte bámulatosan 

hódit tért az ország szabadéivüpártjai 
között pártunk határozata. Tegnap' a 
Budapesti Hírlap nyomán egyes számot- 
lévő véleményeket közöltünk a határozat 
érdemét illetőleg: a Budapesti Hírlap 
még c hónap 8-iki számában — tegnap 

vezércikkében ismétli megújultan 
hogy c határozat immár elkerülhetetlenül 
kell, hogy azt nemcsak 
pártok, de a kormány is 
tegye.

Mindezekhez járul még a mindin­
kább növekedő hire a szabadelvüpártok- 
nak e határozathoz való csatlakozásáról 
sőt rövid időn már irodalma is fejlődött 
c nagyszerű nemzeti ügynek. A mai napra 
e részbeni szemelvényeink a követ­
kezők.

*

a szabadelvű 
programrajává

fényképészeti 
műterme . . . 
PIAC-U 81.

Tudvalevő, hogy pártunk mostaná­
ban küldte szét az országba a határozathoz 
való csatlakozás felhívását a szabadelvű 
pártokhoz.

Amint értesülünk újabban a brassói 
szabadelvüpárt is jelezte már, hogy a 
mozgalomhoz csatlakozik.

Tegnap pedig dr. Körösi Kálmán 
kapta az alábbi szószerinti levelet, mely 
a nagy tapolcsányi párt csatlakozását je­
lenti. Íme a levél :

Tekintetes Dr. Körösi Kálmán urnák
Debrecenben.

A debreceni szabadelvüpárt folyó 
évi július 28 án tartott gyűlésében a ka­
tonai ügyekre vonatkozó nemzeti köve­
telések tárgyában hozott határozatát 
a nagytapoicsányi képv. választókerület 
szabadelvüpávtjának nevében —- köszö­
nettel veszem. Az állásfoglalást én is 
szükségesnek tartom, de a pártgyülés 
egybekivhatása végett meg kell hallgat­
nom a végrehajtóbizottságot, melyet f hó 
15 re] összehívtam.

Hazafias üdvözlettel
Lénáid Sándor

pártelnök.
*

Ehhez aztán még Aradról is vesz- 
szűk a következő hirt :

A debreceni szabadelvüpárt, mely 
oly bátor hazafias homlokkal szállt síkra 
az ellenzék által sürgetett nemzeti köve­
telmények mellett, mint irtuk, július 
28-iki nagygyűlésében egyhangúlag ho­
zott határozatban körvonalozta a tör 
vénybe iktatni kívánt követeléseket. A 
párthatározatot ma küldötték szót az 
egész ország választókerületeiben szerve­
zett szabadelvüpártköröknek, igy az ara­
dinak is, hogy csatlakozzanak hozzá. 
Kívánatosnak tartjuk, hogy a pártkörök 
ezt a határozatvt mielőbb tárgyalás alá 
vennék s ahhoz csatlakoznának, mert 
ilyenképen az egész szabadelvüpárt meg­
nyilatkozása csak annál inkább elősegí­
tené a nemzeti követelmények gyors 
teljesítését.

*

Aradhoz meg Szatmár is csatlako­
zik, amint azt a Szatmári Hírlap tegnapi 
számából olvassuk az alábbiakban :

A debreceni szabadelvüpárt határo-

o o o Specialista o o o 
gyermek felvételekben.
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zata melylyel állást foglalt, a nemzeti jo- 
ftok' érvénvesitése mellett, az egész 
orflziigban lelkes visszhangra talált. A 

1 debreceni szabadclvüpárt hazafiui lelki 
ismerete megmutatta a példát a bátor 

• cselekvésre.
A mai napon (tegnap ugyanis I 

szei’k.) a szatmári szabadelvüpárt is nyi­
latkozni fog arra nézve, hogy akarja e, 
kívánja e a magyar nemzet törvényben 
gyökerező jogainak , érvényesítését. A 
debreceni szabadclvüpárt átirata adja meg 
az impulzust, a nyilatkozattételre.

Ma délelőtt tíz órakor lesz ugyanis 
a szatmári szabadclvüpárt értekezlete a 
Pannóniában.

Az értekezlet egyedüli tárgya a deb­
receni szabadclvüpárt azon átirata lesz, 
melyben a szatmári szabadelvüpártot a 
határozathoz való csatlakozásra szó­
lítja fel.

Az értekezlet eredményéről, még 
eddig értesülést nem vettünk ugyan, de 
úgy érezzük és úgy hisszük, hogy hatá­
rozatunkat Szaunái* is magáévá tette.

Végül álljon itt az e tárgyban már 
is megindult irodalomnak egy érdekes 
hire is ;

Nemzeti könyv címmel —Írja egyik 
laptársunk — egy füzet jelent meg Győ­
rött, mely a nemzeti igények jogosultsá­
gáról és terjedelméről szól s fennálló 
törvényeink szószerint idézése mellett ' 
bizonyítja, hogy a nemzeti követelések a 
hadsereg tekintetében történelmileg is 
jogosultak. A mii szerzője Veöreös Jenő 
ügyvéd, aki a befejezésben politikai né­
zeteit is kifejti és igen helyesen meg­
jegyzi, hogy a nemzeti követelmények 
kérdését most kell megoldani, tekintettel 
a békés külpolitikai helyzetre, a katonai 
vezetőség által követelt újonc-létszám 
emelésre és az obstrukció által felidézett 
nemzeti ellenállásra, melyet később újra 
felszítani a koronának sem állhat érde­
kében. A kiegyezési törvényekben Deák 
r erene szelleme úgymond — lerakta azon 
elvi alapot, amelynek nemzeti es irányú 
végrehajtása mellett Magyarország részére 
minden jog biztosítva van, amire csak 
egy szabad és független nemzetnek igé­
nye lehet. Ezt a harmincöt év óta végre 
nem hajtott törvényt kell most végre 
baj tani . . , stb.

*

Mindezek után pedig méltán hisz 
*> tu'Ky renwnyeink megvalósulunk.

H I R IC K.

Napló.

/xumutemi nyitv* minden vaeArnap és tini 
°*P°n d. e. 9—12-ig.

*N'^Syfeü szövö ipar tanműhely nyitva - 

niap kivételével — mindennap délei 
• lj-ig és délután 2—6-iV 

lUgU8Z,us ti- Országos vásár.
AUgVSZtua 9- Kirakodó és lóvásár.

Hiszen igazán vásár van ma már 
mindennap.

Hol vannak azok a régi jó idők, a 
minőnek azt kereskedelmi kamaránk, 
meg kereskedelmi akadémiánk falaira 
lestettek derék piktoraink, a régi országos 
híres es 8 napig tartott debreceni vásáruk 
megörökítéséül. Abból a bánáti sváb, a 
a lengyel zsidóval és császári lóvásárló 
lovas katonatiszttel, meg a hortobágyi 
csíkossal vegyest lepi el a lu vásárt.

Hátterében fonatosok, lacikonyhák 
kívánatos illatával terhelten ; közvetlen 
mellettük a világ ezer komédiásainak 
színes és száz meg száz bohóságot muto 
gató sátrai, velők pedig békességes sor 
ban a sestakerti virikót méregető italaié 
rők. Demokratikus vásári korcsmái ; 
kecske lábú asztalok és lócák, hol ur és 
paraszt, selyem viganós és park et szók 
nyás asszony nép olyan szépen megfért.

Aztán végig a sátrak előtt kócmad 
zaggal hurozolt sárga bandák muzsikája, 
a nagy, a szinte einem múló zsibajban

Meg van ma is igaz a Széchenyi 
utcától veges végig a szénatérig, ma a 
vásárvasárnapján.

Tele élettel és élénkséggel s a haj 
deni vásári élénk szin, valamivel halvá 
nyultabb képével. Valamivel j a mit rajta 
a mai cull ura örökös vásárja s a min 
dennapos kufárkodás rontott.

De egy tán bővebben terem ma! ? 
A vásári tolvaj és vásári részegek. Haj 1 
romlik az erkölcs, még nálunk is I

Hanem azért nézzünk ki oda, szép, 
kedves kép még ma is » debreceni nagy 
vásár, a mely ma veszi kezdetét!

Istentiszteletek. Az ev. re/, tem­
plomokban ma vásár vasárnapon szokás 
szerint theológusok végeznek és pedig a 
nagytemplomban : Dózsa Jenő, a kis— 
templomban: Szeremley Gyula esk. fel­
ügyelő, az ujtemplomban : Karla Ödön, 
az ispotály templomban i Tóth János, a 
szegényházban : Hajdú Zsigmond, püs 
poki titkár, a csapókerti imaházban : 
Kovács János népisk. felügyelő. - A 
rám. kath. templomban : délelőtt 6 óra­
kor misét mond: Vas Károly kegyes r. i 
tanár, 7 órakor misét, mond Nyári Ignác 
8 órakor szt. mise tartja Toronyi István 
ny. esperes, plébános. 9 órakor ünnepé­
lyes nagymisét tart Dr. Wolafka Nándor 
v. püspök prép. plébános segédlettel s 
utánna ugyanő prédikál. Prédikáció után 
után Te deum lesz hálaadásul a szeren­
csés pápaválasztásért háromnegyed 11 
órakor szent mise a Svetíts zárda s az 
elemi iskolák részére tartja Molnár K. 
D. igazg. fél 12 órakor misézik Szabó 
István délután 3 órakor lytánia utánna 
Rózsafüzér. 5 órakor Jézus szive társu­
latának hónapos áj tatosságát tartja Nyári 
Ignác szt. beszéd és körmenet. — Az ág. 
hitv. evang. templomban d. e. 10 órakor 
az istentiszteletet Máté Károly segédlel­
kész végzi. — A gór. kath. kápolnában. 
Reggel G órakor reggeli istentisztelet, 
délelőtt 9 órakor sz. mise, délután 3 
órakor vecsernye, utána sz. olvasó.

Vásár-vasár n apja.
N('™ m van már 
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* Kirándulás a Fancsikára. Acél Géza 
városi főmérnök vezetésével tegnap dél­
után egy úri társaság kirándulást tett a 
fancsikára. A kirándulásban részt vettek 
Géressy Kálmán főigazgató, Miskolczy 
Jenő szolgabiró, Naszády és Kölcsey 
táblabirák, Székely Ferenc felügyelő, 
Orosz István igazgató és mások. A tár­
saság az iparvasutat! ment ki a Fancsikára 
hol főleg az újonnan épített hidat mely 
az iparvasutat az állam vasúttal köti 
össze nézték meg. — A kirándulók még 
tegnap este vissza jöttek a városba.

* Kobelik magyar állampolgár. Em­
lítettük már lapunkban, hogy Kubelik 
Jan, a világhírű hegedűművész debre­
ceni cívis akar lenni. Most pedig arról 
adunk hirt, hogy a belügyminiszter a 
művészt felvette a magyar állampolpár- 
ság kötelékébe. Az erről szóló oklevelet 
tegnap küldötték be Kovács József pol­
gármesterhez. Most még az van hátra, 
hogy Kubelik letegye az állampolgári 
esküt és azután teljesedésbe megy az 
az óhaja is, hogy debreceni illetőségűnek 
ösmerjék el. Kubelik e hó végén érkezik 
Debrecenbe és akkor teszi esküt a ma­
gyar állampolgárságra Kovács József poh 
gármester előtt.

* Kinek kell székely fin ? Egyrészt
az a tapasztalat, hogy a Székelyföldről 
ide hozott székely inas fiuk külömböző 
mesterembereknél elhelyezve jól beváltak, 
másrészt mivel Debrecen hazafias és a 
mostoha anyagi viszonyok között élő 
székely véreink iránt nemesen érdeklődő 
közönségből sokan jelentkeztek olyanok, 
a kik székely fiukat házi szolgálatra, 
mesterinasokul sőt örökbe is örömest 
fogadnának: a debreceni Székely Társa­
ság érintkezésbe lépett a székelyföldi ha­
sonló célokat szolgáló Társegyesületekkel 
és a Székelyföldén egész toborzást vite­
tett véghez, hogy itten való elhelyezésre 
derék, ép. erős és elegendő iskolát vég­
zett székely fiukat kapjon.

A tegnapi napon értesítette a ma­
rosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara 
a debreceni Székely Társaságot, hogy e 
e hó 26—27-én indítja útnak a székely 
fiukat a kik 13—15 évesek s nagyobb 
részt árva gyerekek, V—VI elemi osz­
tályt végeztek, névszerint: Körözsi Jó­
zsef, Darnoczi Lajos, Köröndi Lajos, 
Csíki Ferenc, Balogh József, Fancsali 
Zsigmond, Dénes Ferenc, Kovács Miklós, 
Orbán Elek, Ambrus István, Péter Ká­
roly, Székely Gábor, Deák Károly.

Ezzel kapcsolatban felhivatnak mind­
azok, a kik székely fiukért már jelent­
keztek, avagy székely Cut elfogadni 
hajlandók, e hó 25-ig szíveskedjenek je­
lentkezni a Székely Társaság ügyvivő 
albínókénál Székely Ferenc felügyelőnél 
(Főposta épület) hogy kívánságokhoz 
mérten előjegyeztessenek. A mesterek 
előnyben részesülnek s az örökbefoga­
dásra is minden előzetes intézkedés meg­
történt.

Debrecen szép példáját követhetnék 
a nagyobb vidéki városok is, hadd 
irányuljon a székely kivándorlás befelé 
és nem az idegenbe, mert hát szükség 
van itt minden teremlett magyar lélekre.

* Nagy idők tanúja. Fonó Mihály 
48—49-iki tűzmester életének 78 ik évé­
ben rövid betegség után elhunyt. Teme­
tése aug. 9-én d. u. 4 órakor lesz a 
Kossuth utca 55. számú háztól, a gör. 
kath. egyház szertartása szerint a Kos­
suth utcai temetőbe helyezik örök nyu­
galomra.

* Halálozások. Tegnap a következő 
halálozásokat jelentették be az anya­
könyvi hivatalban : Duka Jánosnó rém, 
kath. 40 éves, Komád! István ev. ref. 3 
hónapos, Pap Sándornó ev. ref. 79 éves, 
Fonó Mihály gör. kath. 78 éves.

* Anyakönyvi hírek. Az elmúlt hét 
folyamán a debreceni anyakönyvi hiva­
talnál a következők léptek házasságra: 
Mózes Henrik Hanza Margit, Ganzl 
József — Goldstein Jolán, Füzessi Fe­
renc — Papp Mária, Fcsedi Ferenc —
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Szepesi Juliánná, Nagy István — Pávay 
Erzsébet, Takács Sándor — Karpuli 
Stefánia, Borbély Sándor — Kovács 
Zsuzsánna, Hannath Antal — Neumann 
Hedvig, Szabó Albert — Bujdosó Ju 
liánná. Eljegyzésüket bejelentették: Sze­
pesi Sándor ev. ref. szobafestő segéd 
Béres Máriával ev. ref., Sarkadi Árpád 
róm. kath. férfiszabósegéd Kis Julianná­
val ev. ref., Csordás János római kath. 
házmester Verlucki Zsuzsannával róm. 
kath., Kleinfeller Emil róm. kath. ciuv 
festő Papp Juliánnával ev. ref.. Nagy 
János ev. ref. kefegyári munkás Sárkány 
Juliánnával ev- ref., Kohn Ignác izr. 
cipész segéd Kohn Herminával izr., Sze- 
pecsik Lajos róm. kath. Magyar Julián­
nával róm. kath,, Steiner Zoltán izr. 
magánhivatalnok Schneer Annával izr.

* A hercegprímás hazaérkezése.
Vaszary Kolos bíboros hercegprímás — 
írja fővárosi tudósitónk — Rómából, a 
hol a pápaválasztáson vett részt, ma 
délelőtt 9 óra 55 perckor Budapestre ér­
kezett. A hercegprímás, a ki a hosszú 
ut fáradalmait igen jól állottá ki, dr. 
Kohl Medárd püspök, dr. Andor György 
prrmási titkár és Berger Márk primási 
cerimonárius kíséretében jött meg. A 
pályaházban dr. Walther Gyula prelátus- 
kanonok, primási irodaigazgató, dr. Ne­
mes Antal bubavári apátplébáuos, dr. 
Ott Ádám plébános és Csárszky udvari 
pap fogadta a bíboros főpapot, aki egye­
nesen budavári palotájába hajtatott. Á 
hercegprímás, aki friss egészségnek ör­
vend, egyelőre Budapesten marad és 
pontifikálni log a király születése napján 
és Szent István napján a budavári koro­
názó Mátyás templomban tartandó isten­
tiszteleteken.

* Kedvezmenyes utazás Iparosoknak.
Szent-Isiván napján nyílik meg Buda­
pesten a tanonc és segédmunka kiállítás. 
Az ide felutazó iparosok félávu kedvez­
ményes vasúti jegygyei utazhatnak. A 
i'éláru menetjegy váltására jogosító iga­
zolványokat a debreceni Kereskedelmi és 
iparkamara (Piac, u. 69. I emelet) ingyen 
osztja ki a jelentkező iparosoknak.

* A kék-vókos. Tegnap egyik korcs- 
márosv.nk panaszt emelt a rendőrségnél, 
hogy három duhaj legény összetört nála 
néhány ablakot, széket, üveget ős po­
harat.

A rendőrkapitány aztán vallatóra 
fogta a három legényt:

— Hát mit csináltak maguk teg­
nap este ?

-— Mulattunk, kérem szeretettel, 
mondta az egyik legény, akin legjobban 
meglátszottak a viharos éjszaka nyo­
mai.

— Aztán igy szoktak maguk mu1 
látni ?

— Szeretettel kérem, úgy volt a 
dolog, hogy a Marci eljárta a kók-vókost, 
aztán a nagy igyekezetben lerúgta az 
asztalról a poharakat meg az üvegeket, 
A muzsikának, nagy dob helyett, az 
ablakot vertem, de nem sokáig mert a 
tábla betört.

Hát a székeknek, hogy esett 
baja ? kérdi a kapitány.

Úgy, kérem szeretettel, hogy 
Palinak táncolni való kedve támadt. 
az>án mert nem volt kit megforgatni, 
hát az egyik ezekkel járta Marci után 
a kék-vókost. De a szék valahogy nem 
akart fordulni és akkor Pali földhöz te­

remtette, úgy, hogy mind a négy lába 
kitörött . . .

Mondanunk sem kell, hogy a fur­
csán mulatozó legényeket alaposan meg 
büntették !

* Mérsékeltáru menettérti jegyek ki 
adása Szent István ünnepnap alkalmából.
A m. kir. államvasutak igazgatóságától 
vett értesítés szerint a inagy. kir. állam­
vasutak, valamint a Kussa-oderbergi vasút 
magyar vonalainak összes állomásairól — 
az üzemükben álló helyi érdekű vasutak 
állomásainak és a szomszédos forgalom­
nak kizárásával — mind a három kocsi - 
osztályra nézve úgy a gyors, mint a 
személyvonatokon (Budapestre mintegy 
30 százalékkal mérsékelt áru menettérti 
jegyek adatnak ki.

Ezen menettérti jegyek f. évi aug. 
hó 16—20 napjain azonban csak a reggeli 
órákban — valamennyi személyszállító 
vonathoz (expressvonatok kivételével) 
fognak kiadatni.

A menettérti jegyek 5 napig érvé­
nyesek, oly módon, hogy a kiadás napját 
első napnak számítva a visszautazást 
legkésőbb az 5. nap éjfél előtt meg kell 
kezdeni, megjegyezvén azonban, hogy a 
visszautazás legkorábban csak augusztus 
hó 20-án délután történhetik, korábbi 
visszautazás esetén a jegyek érvényte­
lenek.

Útmegszakításnak sem menet, sem 
jövetkor sincs helye.

Gyermekekre külön kedvezmény nem 
engedélyeztetik.

* Véglegesítés. A m. kir. földmive- 
lésügyi miniszter Keller Károly, a deb­
receni m. kir. gazdasági tanintézethez 
ideiglenesen kinevezett szolgát, ezen ál­
lásában véglegesítette.

* A polgármesteri titkár szabadságon. 
Dr. Vargha Elemér polgármesteri titkár 
ma kezdi meg egy hónapra terjedő sza­
badságát.

* Petőfi fehéregyházi sírjának a sorsa.
Kolozsvárról írják : Az a hely, ahol a 
köztudat szerint a költő nyugszik s ahol 
hős társai pihennek, eddig Haller Lujza 
grótnő által gondoztatott szent kegyelet­
tel. Most azonban, miután 1900-ban a 
íehéregyházi uradalmat megvette telepi- 
tési célokra a magyar kincstár, a bir­
tokkal együtt a sírok gondozásának anyagi 
terhei is az államra hárultak. Eddig, há­
roméven keresztül, tartózkodott a kincstár 
e kötelességek teljesítésétől. El volt 
foglalva a telepítés gondjaival. — Most 
azonban a körülmények is ráutalják erre 
Azorszi történelmi ereklyemuzeum részé­
ről gróf Esterházy Miguel tiszt, elnök 
több ivre terjedő memorandumban kör- 
vonalozta Darányi Ignác miniszter előtt 
ama feladatokat, amelyek a kincstárra, 
mint földesurra várnak Fehéregyházán, 
a nemzet lantosának emlékével szemben. 
A memorandumot másolatban megkül- 
dötték a Petőfi-Társaságnak, Sándor Já­
nos székely kormánybiztosnak, a segesvári 
ünnep rendezőségnek, több képviselőnek 
s azoknak, akik az idei ünnepély alkal­
mával Fehéregyházán és Segesvárt e 
tárgyban tartott értekezleten résztvettek.

* Iparváltások és megszüntetések. Az
ipartestület a következő iparváltásokat 
jelenti: Nagy Béla keztyüs és kötszerész 
Böszörményi Kálmán csizmadia, Matos
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Lajos szabó mesterek. — iparukat meg- 
szüntették : Almási Ferenc ács, ifj. Nagy 
Andrá.s keztyüs és sérvkötő mesterek.

* A kamata dicsérete. A debreceni 
keresk. és iparkamara a szakirodalom tá­
mogatása érdekében — mint ismertettük 
olyaténkóp határozott, hogy kerülete ipari 
és kereskedelmi testületéinek az általa 
ajánlott szakmüvek beszerzését megkön­
nyítendő, a megrendelési ár felét a ka­
marai pénztárból, megtéríti. Ez a hatá­
rozat a magyar közönség azon jó szoká­
sát vette számítása alapjául, mely a 
könyvrendelések iránt csak akkor rokon­
szenvez, ha egészen vagy részben tiszte­
letpéldányhoz juthat. Mindjárt az első 
alkalommal 280 kor. értékű müvet ren­
deltek igy a testületek. Ez az eljárás tu­
domására jutván a keresk. miniszternek, 
ez a következő elismerő leiratot intézte a 
kamarához :

Folyó évi június hó 15ión3505 
és 4092 szám alatt kelt felterjeszté­
séből örömmel szereztem értesülést 
azon buzgalomról, melylyel a ka' 
mara a hazai ipari és kereskedelmi 
szakirodalmat felkarolja.

Eljárásra vonatkozó tervét vég­
rehajtásra ós követésre méltónak 
találván, azt a társkamarák figyel­
mébe is ajánlottam.
* Az ipartestületből. Az iparos ta- 

noncok iskoláinak felügyelő bizottsága 
tegnap délután ülést tartott a gyüléste- 
remben, hol a két megüresedett tanonc- 
oktatói szék betöltéséről tárgyaltak, de 
még nem döntöttek. Az ülés még nehány 
apróbb tanoncoktatási ügy letárgyalása 
után véget ért.

* Nagy tűz ügyeken. Egyoki tudósí­
tónk jelenti, hogy ott a cséplósnól nagy 
tűz volt, mely 17 gazdának emésztette 
meg idei termését. A tűz a cséplőgép 
kazánjából szálló szikrától eredt és a 
szérüskertben összehordott összes aszta- 
gok 4674 korona értékben leégtek. A le­
égett asztagok nem voltak biztosítva s 
igy a gazdák még kárpótlást sem kap­
nak.

* Komédiások özöne. A vásár özönével 
hozta városunkba a osepürágókat ós más 
efféle kóklereket. A főkapitány 30 vásári 
komédiásnak, panoptikumosnak. hajóhin­
tának ós több ilyen zsánerű embernek 
adott engedélyt arra. hoery sálaikat a 
szónavásártóren felüssék s azokban ma 
ós holnap előadást tartsanak. Lesz hát 
módunk bőven a sok épületes mulatság­
ban, akinek ugyanis a kedve tartja.

* Balázs Erzsi öngyilkossága. Megír­
tuk, hogy Balázs Erzsi cselédleányt 
megakadályozták abban, hogy megmér- 
gézzé magát. A leányt akkor éjjel a 
rendőrségre kísérték, hol tegnap hallgatta 
ki Erdélyi István kapitány. Balázs Erzsi­
nek ez a harmadik öngyilkossági kísér­
lete, de még eddig mindegyiket úgy 
akarta követni, hogy megakadályozhassák. 
A szerelem martirja akart lenni, de csak 
látszólag, mert vigyázott, hogy kárt ne 
tegyen magában. Tegnap aztán a mar- 
tiviumságnak az lett a vége, hogy Erdélyi 
István kapitány 15 napra lezáratta, moly

^ 1903. augusztus 9.
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idő alatt bő alkalma lesz a szerelem
martirkoszorujának tövisei miatt kese­
regni.

* A rézfokos. Szép rézfokosa volt 
Becskereki Sándor napszámosnak s csuk 
azt sajnálta, hogy nem tudta használni 
senki fején. E fel let ti bujában a Csicsogón 
nardon," Árpád téren egy korcsmába 4ért. 
[tt ivóit már akkor Kornai József, kivel 
Reoskereki Sándor csakhamar összeve­
szett. Itt volt tehát a jó alkalom, hogy a 
rézfokosnak dolga akadjon. Becskereki 
Sándor fel is használta a jó alkalmat és 
rézfokosával úgy fejbe vágta Kornai 
Józsefet, hogy az hosszabb ideig ágy bún 
fog maradni. Becskereki Sándort becsuk’ 
ták, a szép rózfokos pedig a bünjelkama 
rába került.

* Meglel katonai összeesküvés Szer- 
Mában. A párisi lapok egy bukaresti táv­
iratot közölnek, mely szerint a román 
külügyminisztérium Belgrádból egy sif- 
firozott táviratot kapott. Ebbon a táv­
iratban a belgrádi román követ arról tesz 
jelentést, hogy Misben katonai összees­
küvést fedeztek föl. Ennek a helyőrségnek 
egy ezredese és nyolc tisztje nyomtalanul 
eltűnt, három tisztnek sikerült Tnrn- 
Szeverinbe, onnan Budapestre menekül­
nie. Arról, hogy az összeesküvésnek mi 
a célja, nem szól a telegramra.

* Magyar dallársnlat. Nagy és szép 
közönség hallgatta végig tegnap este 
Jfkrkus Jenő Dróhor vendéglőjében egy 
12 tagból álló magyar daltársuíat előadó’ 
sát. A dalosok Bankó Pista legutóbbi 
dalait énekelték, azonkívül más magyar 
nótát is, A szép énekszámokat a közön­
ség gyakran megtapsol1 a. — A műsor 
teljesen szolid és főleg magyar nótákat 
tartalmaz, melyeket a daltársulat tagjai 
igen tzépen adnak elő. A dalosok egy 
hétig maradnak városunkban, mely idő 
alatt, minden este előadást tartanak a 
Préher vendéglőben.

* Elveszett, f. hó 7-én este a nagy­
erdei fasorban egy tiszti rövid aranylánc, 
rajta egy szentgyörgy tallér és egy kis 
ezüst notis könyvel. Megtaláló kéretik 
azt kellő jutalom mellett Szántó Győző 
tarnál átadni.

* Angetotti mulató a B k íba. Ma és
mindennap Angoletti igazgatónő, fellépte 
mint „frogoli átváltozó művésznő 8 
porc alatt 12 féle jelmezbe mutatja be 
magát, azonfelül fellépnek az összes 
újonnan szerződött tagok, a műsorból 
különösen kiemelendő az ,,Klősmert vő- 
-ogonv*- kacagtató bohozatt, különben 
naponta más bohózat adatik elő, kez­
dete 8 és fél órakor belépti díj I. hely 
L korona. II. ik hely 60. fillér.

x Példás kedvezményt léptetett életbe 
azauk egyik legszebb és legkedvel1 ebb 

-J'-toMesfOrdö. Az igazgatóság 
mdazokat, kik szerény jövedelemmel 

S£k,/,ugiIsztU8 kezdve 50 szá
óI árkedvezményben részesíti úgy a
i'w a m|II/!t -a P‘^ra,lan gyógyhatású kén- 

7 k®sos meleg fürdők árainál Is 
hatan6,8’ "ÁF világhírű fürdők esal- 
‘dűlt I S1hrrel. használtatnak ischias, 
sétmL- 8UZ’ k°szv6ny, .hór és csontbetcg- 
bairiL'’ a^nyér* fthesti bániaknak, vese- 
tes cÁviiéí9Zrgénység stb- ellen. Dicsére- 
hopv »,ekeC!et az igazgatóság részéről, 
üoí ‘t !tt .,kedvC2móny által mó1
új hopv uaZ| ln.te ‘gcns középosztálynak
^aÍ"e,rteS^6Bíitó 6e üdiK'

t , ? Oi’vosi körökben már rég ismrt-
I .mó h°gí a Ferenc József kesernviz va-
uraenyi hasonló vizet, tartós hashajtó 
hatása es említésre méltó kellemes izénél
K Fim,ún l*' , kis adagban is felülmúlja.

J \ k határozottan Ferenc József ke- 
seruvizet.
p, *• Fénzkölcsönóket gyorsan kieszközö 
K;‘cz. i3eia bankirodája Debrecen. — 25 
pénzintézet közzül a legjobb helyen. -- 
lorlesztóses kölcsönöket 10—65 évre.

7<fi * koroteléseket perenkivül bein' 
cassá s azokat 10 százalék dij levonása 
mellett azonnal leszámolja. Informatiókat
»7 if,SblZhÁtÓt)I)an szorez be- Bővebbet 
az uodában Csap:, u. 12.

Az Arany Bika kávéházában 
nm este Rácz Károly zenekara

Jel ISZIK.

A szökés párosán.
Minden hívatásos színházba járó 

tudója annak, hogy a párosán való el- 
kovetkezcs : óh mi édes, óh mi szép. . . 
Ámde a rohamosan hanyatló erkölcsök 
okleveles bizományosai- és nyilvántartói, 
a szögletes fejű morálisták, ezzel az 
operett-igazsággal szemben egészen más 
nótákkal furulyáznak a laza erkölcsű 
világ fülébe. Ahányszor csak alkalom 
kínálkozik, ezek a szigorú és merev gon­
dolkozás órak azonnal hangokat adnak. 
Csúnyául rápörkölnek a bo dog szökevé­
nyekre. lanulságokat hámoznak ki a 
csiklandós kis esetből és ezt föltálalják a 
világnak, hogy hát ez okuljon abból. — 
Nagyobb nyomaték kedvéért Szodomát, 
Comoi'át és kónkőzáport emlegetnek. — 
Föl hány forgatják a régi szép időket, 
hogy milyen gyönyör volt akkor az élet, 
milyen roppantul erkölcsösek, jók és be­
csületesek voltak akkor az emberek . . . 
Ezekután pedig egy hatásos „óh“ sóhaj­
tással átrándulnak a régi szép idők lom­
tárából a inai megváltozott állapotokra és 
keseregnek nagyon a mutatkozó éles kü­
lönbségek miatt. Tegnap az egyik kávé­
házban két ur parádézott az erkölcsökkel. 
Mind a kettő abban a korban volt, mikor 
már az ilyen okos és tanulságos témák 
összhangban vannak a véralkattal. Az 
egyik bácsi hosszasan csóválgatta a fejét 
mig végre valahára kirázta magából a 
megbotránkozást :

— Csúnyaság bizony, öregem. El- 
szökni egy sihederrel . . . Hm . . . Egy 
asszony, kinek jó férje van, gyermekei 
vannak .... Ki hitte volna. Hej, csak 
rossz ez a világ manapság. Bezzeg a mi 
időnkben . . .

A másik bácsi szomorúan pislogott:
— Nincs ma már a jó erkölcsöknek 

zsinórmórtékjo, mint hajdan.
Hát nincs is. Nem is kell az a zsi­

nórmérték, öreg urak. Hajdan — a régi 
szép időkben — mikor meg volt az a 
zsinórmérték, akkor is erősebb volt egy 
szép, szerelmes asszony egyetlen, aranyos 
hajszála, mint a morál egész zsinórkötele 
U.kor is megszöktek azok, akik a meg­

gyűlök köteléktől szabadulni akartak,

akkor is történtek pajkos novellák, csik­
landós operettek.

A régi szép idők szerelmes napsu- 
gárja, a nyíló virágok, a szerelemre ok­
tató, kékszeraü nyári éjszakák akkor is 
belenevettek az emberek szivébe, csak 
úgy mint most.

Csakhogy ma már nagy távolságból 
néznek visszafelé, öreg bácsik. Gyönge- 
szemeik előtt elmosódtak lassanként a 
színek, igy aztán túlságosan erkölcsösnek 
és szürkének látják azt a kort.

A miniszterelnök Becsben.
Bécs, aug. 8. Khuen- Héderváry Ká­

roly gróf miniszterelnök ma reggel 
lseidből ideérkezett s azonnal tovább 
utazott Budapestre, hova délután 1 óra 
50 perekor érkezik. Itteni politikai körök­
ben nagy súlyt helyeznek a ma délután 
esetleg holnap délelőtt tartandó magyar 
minisztertanácsra, mely döntő befolyás, 
sál lesz a politikai helyzetre.

M út iszter tanács.
Budapest aug. 8. Ma délután

5-től esti 7-ig Héderváry elnöklésé­
vel minisztertanács volt, melyen a 
kabinet összes tagjai megjelentek. 
A Tanácskozás tárgya a miniszterel­
nök is dili kihallgatásának lefolyása 
és a király elé terjesztett javas­
latai voltak. Tekintettel arra, hogy 
a kibontakozásnak a miniszterelnök 
program injában foglalt előfeltételei 
megdőltek és miután a független­
ségi pártnak ama része is, mely az 
obstrukció folytatása ellen foglalt 
állást, a képviselőház legutóbbi ülé­
sén kijelentette, hogy a miniszter- 
elnökkel létrejött megállapodásokat 
többé nem tekinti magára nézve 
kötelezőnek, elhatározta a minisz­
tertanács, hogy ezt a képviselőház 
hétfői ülésén a miniszterelnök a 
Háznak bejelenti ugyanekkor be­
jelenti a főrendiháznak is. A minisz­
tertanács határozatáról a kabinet 
irodát táviratilag értesítették.

A függetlenségi párt ülése.
Budapest, aug. 8. A függetlenségi 

párt holnap este ülést tart.
Körber Bátóton.

Budapest, aug. 8. Körber ma este 
Széli Kálmán látogatására Rátóíra érke­
zett. Látogatásának semmi politikai je­
lentősége sincsen, csupán baráti talál­
kozás.

A pápa koronázása.
Bóma, aug. 8. A holnapi koronázási 

szertartás délelőtt fél 9 órakor kezdődik. 
A szent atya az úgynevezett gyónó ol­
tárnál főpapi misét mond, a mire azután 
következik a tulajdonképeni koronázás 
Az ünnepség apostoli áldás osztással- 
végződik.

Forradalom a galkáijou,
Monasteri- aug. 8. A Saloniki’és 

nonaszteri villajetekben valóságos 
forradalom van. A monasztori orosz 
konzult ma, midőn vidékről vissza-
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tért a városba, egy török ember 
rövid szóváltás után agyonlőtte.

Gabona tőzsde.
Budapest, augusztus 8, öuzakinálat mó r 

sekelt, rételkedv gyönge. Kedvező irányzat mel 
let 23.000 métermázaa került forgalomba né 
any fillérrel olcsóbb árakon, Kgyébb gaboná­
id vmek bágyadtak. Idő esős.

Búza októberre 7.36-37
, novembere 7 58-59

Róza október 6.20—21
, októberre 6.43-44

Zab októberre 536-37
, novemberre 5 60-61

Tengeri 1904. májusra 611 1 12
Tengeri júliusra 4.92-93
Repce 11,00-10

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ A jövőheti bücgyi í ((tárgyalások. A

debreceni kir. törvényszék a jövő héten 
a következő ügyekben tart főtárgyalást: 
holnap, hétfőn Spitzer Dávid ellen hami­
sítás vétsége miatt, Bcidó János és társai 
ellen lopás büntette miatt, Vaskor And 
rás ellen lopás büntette miatt. Ugyanaz 
nap Ítélethirdetések is lesznek. 12-én
szerdán ifj. Menyhárt János és társa 
ellen öngyilkosságra rábírás vétsége 
miatt, Szíjgyártó József és társa ellen 
gondatlanságból okozott emberölés bün> 
tettéért, Bodó Mát} ás ellen lopás vétsége 
miatt. Goldstein Sámuel ellen lopás 
vétségéért. 14 én pénteken felebbviteli 
ügyekben, vétségekben és kihágásokban 
lesznek tárgyalások.

Regényesarnek.
Á t©Jt© etvéar-

Második rész.

(Folytatás.)
A Claudinette iránti érdeklődés nem 

volt sem ilyen pociikus, sem ilyen tiszta 
Kevesebb volt benne a gyöngédségnek és 
több az érzéki gerjedelem.

Vasárnap nagy mise alatt Savinien 
szivdobogva várta azt a pillanatot, mikor 
a kis leány elhalad mellette, hogy elfoglalja 
szokott helyét.

Messziről hallotta apró cipőinek ko­
pogását a padlón és kihajolt a pádból, 
hogy Claudinette mellette elhaladva hozá- 
érjen ruhájával.

Elbüvöltcn nézett utána, amint tova 
sietet mellette és szótlanul bámulta kék 
posztó ruhába szorított, karcsúra fűzött
derekát.

Midőn a hívők mind fclláltak az 
Evangélium felolvasásakor, Savinien lá­
bujj hegyre ágaskodott, hogjr megláthassa 
a lányka bájos arcocskáját, melyet a fel- 
gomolygó kék törnjénfeílegek mintha ké 
kés dicskörrel vették volna körül.

Nagy izgatottsággal várta a csütör­
tököt meg a vasárnapot.

Ezen a két napon élvezhette azt a 
gyönyört, hogy tőle néhány lépésnyire 
tartózkodott a gonzagai Szent Alajos 
ról nevezett kápolna alacsony boltozata 
alatt

A bérmálás napja közelebb és köze­
lebb jött és Savinien tőle telhetóleg ké­
szült is rá, de jámbor áhítatát sajátságo­
sán megzavarta Claudinette mind gyako 
ribbá való szomszédsága.

Szentháromság vasárnapjára tűzték 
az ünnepélyes szertartást. Savinien

korán reggel, mihelyt a harangok meg­
indultak, felvette vadonatúj ruháját, 
melyet a szabó előtte való nap hozott 
haza és a tükör előtt nézegeti magát. Fe­
kete posztó kabátja remekül feszült szép 
karcsú testén és fehérselyem rojtjai még 
jobban kiemelték a fekete szövet fényét 
és finomságát.

Vinsszgyertyájával a kezében belé­
pett a szalonba, a hol Gabriella a pain- 
lagon pihent. Áhitatosan letérdelt szülei 
előtt és kérte áldásukat, melyet Germain 
komoly megilletődéssel adott meg, Gab­
riella pedig künyekre fakadt előtte térdelő 
fia láttára,

(Folyt, kev.)
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KÖZGAZDASÁG.
X Kereskedelmi Mnzeum Jassyban. A

jassy-i kereskedelmi és iparkamara el­
határozta, hogy Jassyban kereskedelmi-, 
ipari- és mezőgazdasági múzeumot létesít 
mely a fogyasztóknak állandó kiállítás­
ban befogja mutatni a rumániai termé­
nyek és gyártmányok mintáit.

Ez a múzeum elfogadja külföldi 
gyárosok készítményeit is és azokat in­
gyen állítja ki ; a tárgyakhoz melléklen­
dők a tárgyak leírása, ára, a szállítási 
feltételek is.

A dolog minket is érdekel, mert ne­
künk a Balkán s főleg Románia is egyik 
legjobb export helye számos gyári ipari 
termékünknek s igy természetes, hogy a 
kiállítás és egyultál üzletszerzés. *— A 
kedvező alkalmat gyárosaink is nagy 
számban fel fogják használni.

]jii)dner Róbert gyógyszerészfél

ifUaisKa-créme
Cosmeticnm par excellence.

A z nrezbőrnek rövid 
használat után ragyogó 
fehérséget, üdeséget, 
tisztaságot és bájt ad.
Eltávolít pörsenést — 
szellőt, börátkáknt,
(Mitesser) napbarui- 
tottságot stb. A leg- 
csunyább kezeket fi­
nommá, fehérré és 
gyöngéddé, varázsolja 
fí. : Alalska-Créme nem 
zsíros semmifele femal- 
ka reszeket nem tartal­
maz, orvosilag jóvá­
hagyva és ajánlva..
Teljesen ártalmatlan- 
Egy tégely ára 3 ko, 
róna. Próbatégely I K

20 FII. ■ 8SBP?'~ms
erezpor

kitünően kiegészíti az Alaiska-Créme 
fényes cosmetikai hatását, a bőrnek 
elbájoló szinárnyalatos, finom üde. ró­
zsás üdeséget ad, nagyszerű illata, ki­
tűnő fedőereje van és feltétlenül ár­
talmatlan, mert sem higanyt sem 
bismutot nem tarlmaz. Egy doboz (fe­

hér, rózsa vagy sárga) 3 korona.
Kapható :

LINDNER ROBERT
gyógyszerésznél,

Bécs, X1IÍ-9, Lainms'rassa 113
Kitüntetve : Báris, London, Amster 
dam és Béc-sben 1902-ben arany ér 

mekkel és díszoklevelekkel.

A debreceni kir. Ítélőtábla elab- 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ kétől.
1903. El 291. szám.

árlejtési hirdetmény.
A debreceni kir. Ítélőtábla és a 

kir. főügyészség hivatalos helyisé­
geinek intésére az 1904 évre mint­
egy (530 azaz hatszázharminc köb­
méter száraz, hasábos tölgy, vagy 
bükkfa, továbbá a kir. ítélőtábla 
dísztermének fűtésére legfel eb b 32. 
azaz harminckét métermázsa jó mi­
nőségű coaks (pirszén) szükségeltet­
vén, annak beszerzése végett nyil­
vános pályázat hirdettetik.

Felhívom ennélfogva mindazo­
kat, akik eme tüzelőanyagok szál­
lítására hajlandók, hogy az 1899 
évi november hó 24-én 52859—
1899. I. M. szám alatt kiadott igaz­
ságügy miniszteri rendelettel közzé­
tett szabályzat 16—20 §-aiban kö­
rülírt kellékekkel ellátott írásbeli 
zárt ajánlatukat

Ajánlat a tüzelő anyagokra 
felírással, a folyó 1903 évi szeptem­
ber hó 7-ik napjának délutáni 5 
órájáig, a kir. ítélőtábla elnöki iro­
dájába nyújtsák be.

Ebben az ajánlatban az ajánlát- 
tevö kijelenteni tartozik, hogy az 
árlejtés feltételeit ismeri és magára 
kötelezőnek elfogadja.

A vállalkozni szándékozók óva­
dékul 200 koronát tartoznak kész­
pénzben, vagy óvadékképes érték­
papírban a kir. Ítélőtábla segédhi­
vatal i igazgatójának kezéhez, a íe- 
nebbi batáridőig elismervény ellené­
ben letenni.

A íenebbi határidőig beérkezett 
ajánlatok a folyó évi szeptember hó 
9-én délelőtt 10 órakor fognak a 
kir, Ítélőtábla elnöki titkárának hi­
vatali helyiségében bizottságilag fel­
bontatni.

A kir. ítélőtábla elnöke s a 
kir. főügyész fentartja azt a jogot, 
hogy a szállítási szerződést azzal 
köthesse meg, a kinek ajánlatát a 
kir. államkincstárra nézve a legked­
vezőbbnek fogja találni, a verseny­
zők ajánlata azonban azok mind­
egyikére nézve kötelező marad mind­
addig, mig a szállítási szerződés meg 
nem köttetett.

Az odaitélés kérdésében az ár­
lejtéstől számított 2 héten belől tog 
határozat hozatni s erről a verseny­
zők értesittetni fognak.

A szállítás részletesebb feltéte­
lei a kir. Ítélőtábla elnöki irodájá­
ban, a hivatalos órák tartama alatt, 
bármikor megtekinthetők, avagy a 
versenyezni szándékozóknak kí­
vánatra — posta utján is megküld- 
hetők.

Debrecen, 1903 Julius hó 31-én.
Szeghő

tanácselnök.

_ 1903. augusztus 9.
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A deb-eceni királyi ítélőtábla elnökétől
1903. El. 292. szám.

Árlejtést hirdetmény.

Ingyen és bérmentve kap
mindenki egy kezelési könyvecskét, mely­

ből bárki képes

legfinomabb Likőröket
____ Magyar királyi állaavasntak-

94176-1903. (A)

A debreceni kir. ítélőtábla és kir. 
főügyészség, úgyszintén a debreceni, 
máramarosszigeti, nyíregyházai, szatmár­
németi és zilahi kir. törvényszékek és az 
ezek területén levő kir. járásbíróságok, 
végül a most említett királyi törvény­
székek székhelyén levő kir. ügyészségek 
részére az 1904-ik évre, mintegy 5128 
azaz ötezerszázhuszonnyole bécsi font 
faggyan (stearin) gyertya szükségeltetvén, 
annak beszerzése végett nyilvános pályá­
zat hirdettetik.

Felhívom ennélfogva mindazokat, 
kik eme világító anyag szállítására haj­
landók, hogy az 1899. év november 24-én 
52859—1899. I. M. szám alatt kiadott 
igazságügyminiszteri rendelettel közzétett 
szabályzat 16—20. §-aiban körülirt kel­
lékekkel ellátott Írásbeli zárt ajánlataikat, 
melyben az ajánlattevő kijelenteni köte­
les, hogy az árlejtési feltételeket ismeri 

magára kötelezőnek elfogadja, folyó 
évi szeptember hó 7-ik napjának délutáni 
o órájáig a debreceni kir. Ítélőtábla elnöki 
irodájába nyújtsák be.

Az ajánlatot tartalmazó borítók hát 
lapjára a következő felírás alkalmazandó : 
„Ajánlat gyertya szükségletre.“

A vállalkozni szándékozók óvadékul 
200 koronát tartoznak készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírban a kir. ítélő­
táblái segédhivatali igazgató kezéhez, a 
fentebbi határidőig elismervény ellenében 
letenni.

A fentebbi határidőig beérkezett 
ajánlatok a folyó évi szeptember hó 9 én 
délelőtt ÍO órakor fognak a kir. Ítélőtábla 
elnöki titkárának hivatali helyiségében 
bizottságilag felbontatni.

A kir. ítélőtábla elnöke s a kir. 
íőugyesz fenntartja azt a jogot, hogy a 

,.litá8i szerződést azzal köthesse meg, 
inck ajánlatát az államkincstárra nézve 

legkedvezőbbnek fogja találni, a verseny­
ajánlata azonban azok mindenükére

Rumot
afeiS mÍndGU Szülék nélkül még 

kl8ebb, Mennyiségben is országszerte 
lsmert aromáimmal előállítani.

Pályázati hirdetmény.

TATTERICH i.
Budapest, VII., Dohány-utcára 5. sz. alatt

Teljesen in .0r

J30’.

s y e n
'lobja ki a pénzét, ha,
értéktelen utánzatok 
által hagyja magát 
el ámítani. Az én va­
lódi amerikai Nickel 

Anker Roskopf Órám 
(Antimagnetique) sza 
hatalmazott Email- 
számlappá), itt lát- 

liató

íw®. ; <?
átess

minta 
szerint 
36 órai 
járással 
ügyedül

k :*ö6. % ,
W#/7'

PATENT,

Az alólirt igazgatóság a magyar] 
királyi államvasutak részére jövő 1904 i 
évben szükséges lenolaj kenőcse szállítá­
sának biztosítását óhajtván, eziránt nyil-j 
vános pályázatot hirdet.

A kiírás tárgyát képező lenolaj ke­
nőcse szállítására vonatkozó részletes irtó 
dozatok valamennyi hazai kereskedelmi 
és iparkamaránál megtekinthetők és af 
magyar királyi államvasutak igazgatóságai 
anyag es leltár beszerzési (A. Ifi.) szak f 
osztályánál (Budapest, Andrássy-ut 73.1 
il- emelet, 40. ajtószám) ingyen megkap- 
hatók.

Kiváló ellenállj képessége, valamint 
pontos járása által a legkedveltebb és 
a létező légi óbb strapa óra. Különösen 
ajánlható tiszteknek, vasúti hivatalim
kok, csendőrség, pénzügyőrség, kalaun

zők

marad mindaddig, mig a szálli- 
81 8^erzödós meg nem köttetett, 

tői Jr ®daitéié8 kérdésében az árlejtés-
£ I,!“16" bal6‘ '<* »„áLt
Í05Mk " v,lrs""vzf;t érteeiltetni

ki, A’rá'á -észleteaebb fettételei a
i S t,S'a^áj4b“- “ “»• 

Ükírito7na“r™.enyeZDÍ

^küldhetők.

zok, gépészek és mindazok részére, kik 
egy erős, megbízható és tartós órát 
akarnak. Ara egy szép nickel lánccal 
és tokkal együtt csak 6 korona, 3 évi 
jótállással. 3 darab vételnél csak 5 
korona. — Nem megfelelés esetében 
kicserélem, vagy a pénzt visszaadom. 
Szétküldés az I. amerikai óragyárak 

vezérképviselete által 
B ÖHS EL MIKSA, órás
BECS, IV., Margdretenstrasse 43 — 6i.

a cs. és kir, állami hivatalnokok szállítója.
ÓVÁS : Kereskedők Roskopf-órákat 

pléh tokkal és imitált papír Ernail- 
számlappal ajánlanak. Ily óra nálam 1 
forint 75 kr. és megjegyzem, hogy én 
nem vagyok kereskedő, hanem órás. 
Az én óráim finom szabadalmazott 
Email-számlappal vannak ellátva, pon­
tosan szabályozottak és mindent, a m 
nincs fenti cégjegyzésemmel ellátva 

utasítsunk határomban vissz«

A szabályszerűen kiállított egy ko-1 
ronás m. kir. okmány bélyeggel ellátott 
ajánlatok lepecsételve legkésőbb lolyó évi
szeptember hó 11 ás déli 12 óráig a ma­
gyar királyi államvasutak anyag és leltár 
beszerzési szakosztályában átadandók, il- 
letőteg posta utján oda küldendők és af 
boríték ezen külcimmel láttandó el:

„Ajánlat lenolaj kenőcse szállításárai 
941«6 1903. A. III. számhoz.“

Bánatpénzül az ajánlott lenolaj ke1 
nőcse egy évi értékének 5 százalékaj 
készpénz, vagy állami letétekre alkalmas | 
értékpapírban legkésőbb folyó évi szop ^ 
íember hó 10 iki déli 12 óráig a magyar! 
kiráiyi államvasutak budapesti főpánz-j 
táránál leteendő.

Később benyújtott ajánlatok, vala­
mint olyanok, melyek nem pontosan és aj 
részletes módozatok betartása melletti 
állíttatnak ki, végül olyanok, mely aki 
után bánatpénz nem tétetett le, figye-f 
lembe nem vétetnek.

Budapest, 1903. augusztus hó.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem <ll| az tutik.)

Debrecen, inog. ju,m8 ho 81.é

55523?

tannin
kitűnő hatású kis 
gyermekek és fél
nőttek hasmenése
ellen. Egv drb. 

ára 40 tiller.

Roliits-Sauerbrtino
gyógyhely, remek nyári tartózkodási h«l. 
Állomás Pöltschach. Bócstól 6 órányira. 
Idény Május—September- J

A Temp dforrá, vize, Stiria forród 
Karlsbad és Marienbad vizével versen ve z 
nek. Gyomor, máj, vese, katarhus, epe"ba­
joknál hatásos vizek. - Terjedelmes pa:- 
kok. fenyóerdok. Három nagy vizgvtW 
intézet, liidog meleg, ásványfürdők Te
ra>1-U,'ia, SPm'tlft6kok. Társasjátékok- A 
Iunióról leírással szolgál az : l902-b<m
latosato- lozBaté«áe

posta utján

Kapható minden 
gyógyszertárban.® * « K li ö.

tanácselnök.

*.w*i

-1
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10 SZAB A l> H A O 1903. augusztus- 9.

SKorváiü András
szoba- és templom festő. 

Debreczen, Piacz utca 21. sz. alatt.
(A Tisza-palotrt átollenében.'

Elvállal mindenféle szobafestése' 
két, tapétázásokat, templomok 
festését, oltárok és szószékek ara­
nyozását művészies kivitelben.

Csasz és. kir. & udvari szállító.

Csáthy Ferenc
— könyv-papir és zenemükereskedö, — 
Debrecen II. Egyháztér 2. sz. a nagy­
templomnál, ajánlja a t. szülék és nemes 
tanuló ifjúság szives figyelmébe a nagy 

szünidőre

10000 kötetből álló
magyar és német kölesünkön} vtárát. 

■—» Bővebb felvilágosítást nyújt a 
kölcsönkönyvtárjegyzék. —™

Gőpol aj-ío rr A e
megeredt, kilónként 12 k r.-f ól félj eb

Neumann i
olaj-, fes'ék .

F;jfvnn lér?? fi
és szénkereskedésében 

'l'.-'íM fon 208.

A világon legjobb lábbeli fényesítő és fényerőm mindenféle világos és fekete bőr- 
nemek lészéle, ne)} kiváló si(] lényt és tartósság ad a bőrnek. Elhasznált pe­

csétes, sárga vagy barmtbőrnek e Lyosin egészen uj fényt ad.

Alapittatott 1832. Gyári raktár Bées, I. Schnlcrstrasse 21. Mindenütt kapható.

Debreceni Ipar < s Keieskcdelmí Bank
Debrecen (Iparbank udvar.)

M. kir. szab. osytalysorsjutvk sorsjegyének íéelárusitója.

Leszámítol váltókat
Kölcsönöket ad értékpapírokra, arany és ezüst tárgyakra

jßI téteket elfogad könyvre, folyószámlára

Vesz és elad állampapírokat, részvéuyeket, aranypénzeket

Jelzálogkölcsönöket ad 
ígérvényeket
ÍSorSjegy eket 10> 15, 20, 25—40 havi törlesztésre elad.

Legkedveltebb, legtökéletesebb 
areztisztitó és szépítő szerek:(

KUlEU.*íER-léle -CRÉME 
' — -PUDER

-SZAPPAN I

O ]/«» firskUr j
I KORONA CVÓGVSZERTlí

eVDAPtST. CAUVIW-TÍA
-Törvtoynie vés ve, -

„_JSaBEE3S5S2EaSS5a
ELSŐ MAGYAR Ej 

Gazdasági |
GÉPGYÁRI

részvénytársuiat In
Budapest, Vl.váczi-tit 19. ín
2500Öés100 000 

kiUteí. kisebb g. gép Üzemben.

B Malomberendesésckie 1
& KÜ1.ÖM SZAKOSZTÁLY. I 
3 Kívánatra árjegyiéiet Ingyen 6í i 
*1 birmentvi. küld. j
fjS3E5B5a5HSBSH5E5EM |

CSÁSZÁRFÖRDŐ
MII és nyári gyógyhely

I BUDAPESTEN,
Elsönngn kénes héwizü gyógy­
fürdő. páratlan gőzfürdővel, 
legmodernebb iszapfürdőkkel, 
pompás ásványvíz-uszodákkal, 

kő- és kádfürdőkkel.
200 kényelmes lakószobával. 

Prospektus kívánatra ingyen 
és bementve.

II

HMBHBBBOBBöaMH^aaBa
« |C bármely országból é 
fl S w szakmából, ajánlatok síét- 

küldése és Uzt. összekötto'.ések lé­
tesítése céljából (póstadij jótállásával)

RGSEEWEiG jÖZSFF és Flil
Nemzetközi Czimirodájaban 

Budapest, V., Kázlor-uteza 13. sz.
Prospektus ingyen és bérmentve. <0

szucsméstei*,1
I *•»

udvari szállítóf
lüdapest, VI, Ö

Szőrmééiül az egész 
világon elterjedlek és 

elsőranguak.

GUMMI
éa

HALHOLYAG
tuczatja 2, 4.. 6., 8,10 kor. óa 
feljebb, a világ legjobbjai, titok­
tartás mellett, utánvéttel, vagy 
a pénz előzetes beküldése után

küldi • szakma 
legelső raaga

ezége :
REIF J.

speciallita.Bécs,
BresdititU 3.

Xrjegyiík
iüU

!

ftfiZXSi
fiatal wabereknek orvosilag ajánlott szer. Ára 3 korona.

[«ADÓS GYÓGYSZERTÁR, Budapest, VL, Yáczi-kórut 17.
(7«äwg

A torok, tüdő, 
száj és fogak 

legjobb védője az '
Felülmúlja az eddig Ismert összes fogszereket.

08AN-saájvig-estencia l 88 kr , OSAN-fogpor A 44 kr.

MotiLenfc

UTOR.
Öritit tiimttt

háló-, «Méta. •»!•***
url-izebe-*elerel6iZ

OlctM «1st MtW
NEMES és LENGYEL

bulori párosoknál
BUDAPSIfi ,

kIV., Kecskraétl-ete»« tnX-----------—át

Czorny-fele keleti a legjobb és legkedveltebb
szépítő azer 

üvegje 1 írt. Ehhez 
balzsamszappan 30 kr. 

Frltich Férd.-féle Napraforgó szappan á 50 és 35 kr.
* klegjobb és legcgéizoöQOsobb 

lg (w haj festő-szer sötétszőke, 
► ^8» barna és fekete. Ara írt 2.f»0

RÓZSATEJ

Prospektust Ingyen és tiérinentve kulü:
Ceerny J. Antal, Uses, XVIII., Carl Ludwlgetr 6.

_ Kitüntetve London, l’áris, Brll-sel, Konstantinápoly etb^ 
Raktáron gyógytárakban. iüatsteriársltban stb.^

tanintézet
Budspa»t, VI , Araál at«» 10. 

ALAPITTATOTT 1853-
Nyilvános polgári Iskola 10 - 14 érés 
ifjak részére. — Felsőbb kereskedelmi 
iskola 14-18 éves ifjak részére. — 
Növelő internálás bennlakó növendékek 
részére. Bizonyítványai államérvónye 
■ek és as egyéves önkéntességre jogo­
sítanak. - Bővebb felvilágosítást 

ingyen ad
IU. ItOser János, igazyatö^

r ISTESKATIOSAl *

5ZŐRYESZT0
néhánysiort baráttá!«* **• *• JJJÍ 
késről a siórt elUtretiOe. (ff ,JHS*

Fóntlár: Dr Kovice Ern»
Budapest, Qyir»«.to* ft1

Megjelent „ToilSite.tKksfc1*

gjTlIl helybeliek BUOAFÍST0I í

NBW-YOBl
kávéházban

(Erzsóbet-kCru* 9—■11. S*^*j

lV faiállto^Misk;

Használjon Kerpel-féle

jKÉZFINOMITÓj
□folyadékot, mely minden kezetH 
S3 nap alatt simít, fehérít, szépít.f
gl üveg 90 filler. Postán 4 üveget]) 

bérmentve küld
JKERPEL gyógyszertár.

Budapest, V, Lipótkorut 28

SZ
timbmcíM '

A KISBIRTOKOSOK 
.ORSZÁGOS FÖLDHITELINTÉZETE

BUDAPEST. V., GÉZA-UTCZA %
300 koronától kezdve ad törlesztései rálog-i

level-kölcsönöket, melyek után 
teljes készpénzfizetéssel:
"jOérreatökeérl 5.70°/o-a 
M'/s ... é CiWo-a 
22 . . . S -“/»-a
li . . . 6.80®, .-a

2*/*—3®/o levonással:
SOévre atökeévi 5.26®/»-a SS í 
84 . ... 0.-•/«-», "
25 . , . I.-*'»-«,
IS . „ . *.4Q»iVü

fizetendő járadékul a törlesztéssel együtt 
yflp Bővebb felvilágosítást 

_ az intézet díjmentesen ad. j

*£dél\& & kft

Vergé CIGARETTAPAPÍR
Versé óZlVARKAHÜVEflf

MINDEMÜTT KA PHATÓ

V
5 '>i

-■ v *,



gy4*yS~ * «y6Ky„eréeizetl niíílaboratoriuma * „lc,ey6 -h

Debrecen ben, tőtér 51. OE
szám.

Aj4nija a uövetke»8, UOxkeaven.öenek örvendő *d,*,,mőnyen

arcszépitő s bőrápoló kenőcsét, mely loljesen ártalmat 
lan, nem zsíroz, tehát nappal is használható s az arc 
nak üdeséget, finomságot s liamvasságot kölcsönöz 
Az arcot tisztítja s fehéríti. Kiváló eredménynyel hasz
w-iZll-io t A a nr*X7n rr mn i/V»// .......... i ~ . • .nálhaló arcvörösség, májfolt, sömőr, szeplő s egyébb 
bőrtisztátalanságnál.
***** 1 tégely Harmat-cremo ára 1 korona. ■■■ 

A créméhez használandó ponder, a
Harm ai-aropor,

mely az arcnak üde, ifjú szint kölcsönöz; három féle , jap s ugyanolyan kiváló hatású lmjkenö Is miaT a^Horsos- 
szinben kapható u. m.. fehér, rozsa s créme színben, s** féle haiszesz. Ezen hoib-nr, 
UJVv , 7 <v ^> satuul 1UH
S7Ánben kapható u. m.: fehér, rózsa s créme színben. 
Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága
által vetekedik minden más készítménnyel. _ Jól
tapad és igen jól fed.

Próbadoboz ára 50 fillér Nagyobb dobozó 
1 és 2 korona.

Dr. Borsos-féle Növényi
Meggátolja a haj kihullást, a fejbőr megkorpásodás it
tname?Gki ™eZtöres?t s magóv a fejbőr-betegségek 
tol. illata kellemes. Hatasa biztos. Használata egyszer í
Í7, ZTZ' ft™ PÍazkÍtJa » fehérneműt. TeljLk 
aitalmatlan. Elősegíti a hajnövést !

1 üveg bajszosa ara 1 vagy 2 korona.____
Dr. Borsos-féle Növényi t-3C *j Mtenőo^
Azok részére, kik a folyadékot ne:n kedvelik s inkább 
a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból
S UGfvannlvan l',-iválA __ « _.■ í -A 6

A Moll! ter-gin
a legkiválóbb arc s különösen kéz. bőr ápoló folyadék 
mely a bőrnek selyemszerü lágyságot, bársánvszerű 
finomságot kölcsönöz. Fehéríti az arc s kéz-bőrt.finomság __ __
Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz s nem piszkitia a 
ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégette vagy 
szélkifujta kezeket vagy arcbőrt a legrövidebb idő alatt 
üdévé, finommá tesz. Megbámult kezeket, eldurvult 
kézbőrt fehérré, puhává változtat.

Egy üveg Mollitergin ára 1 korona.

fZ)

cti

P'irt 1 T, tj lof i.xi.1 a v a UUraBa*'
h le haj szesz. Ezen haj kenőcs is teljesen ártalmatlan 
Hatása gyors, biztos!

r"~~™ 1 tégely Híj kenőcs ára 1 korona.
A Mihalvits-féle

íztelen Cánk tmij olaj
teljesen íztelen s szagtalan készítmény, mely undort 
nem okoz s evégből a gyermekek azt szívesen szedik. 

A Mihalovits-féle
Cili ti a- bor,
China-va^-bor.
C<_íii<lu.r*ans;ó- bor*,
Pép -iln- bor*.

1 üveg ára 

1 kor 60 fill.
^ Szomorodni borból kiváló gonddal készült gyógy- 

boroc, melyek gyógy érték tekintetében versenyeznek 
.. * . . , . . .............. minden e nemű készítménnyel.
Nagy raktar bel- s külföldi gyógyszerkiilőnlBgfissfiygkhffl

jL!L*ll a 11 * 11 a 11 g,11 ® 11 o II » ii » II & íj a. [j s j| II a [II, a n
fiTíöe&véssy és C8^as clfiea

“ ** * KRi£fiftER-f#s ii■/. > f

•aV ' iM »
•

JT * ; ;1 V'v '«- 5 *'V

v $ V» ** 1 ii 55,000 nyeremény

yUW.-WMMUl'' ÄVWW»

na#«

v fc ^m^jú teszsgs4
^ 14.459,000 korona.

KSK/lLYN ÉS Tili RS$ bankháza
* megy. tlr. eiab. etztályaKJjátit fteláre.lW hely. 

BUDAPEST, Andréasy-ut 60.
Híjamért raogbivhait'.jác I Elósékonyjié* I Kiváló eeereneoe 1

"smg" -----

ízül a
feasss&ij’« ^ /X-, «•

i„Stell»,‘í-|jf
vzst, mely sem fost, Itsaa« $ m 

yiiej eredeti imíb46 a4Ju ráss*,.|||! pS
l‘I" Üvegje a

" - , rrai agv

r

íjZOLTÁSI SÉLftllIP
Nmuitoii». 6 es. zs te. 

k«*e« J*s*eí Ä. 6£toü tdBM|r 
BUDAPEST, Em S 

*a6ÄBAO®A«.T«6».iS«.

—»—BfnwniI—

Hf.a9PATiAI GYÓGYINTÉZET
•' Űk t-5 i 8 .bw<v Rj^jenaód;. tetseia, ed»-,, ” „ Síp M utoütóe. ti«»,«*■«#«.
I i SÍR 8 eváeytaád m*eMa»it6Je.-
(3 «fl jBr- **ü&vÁCS j. isvárod. enoi 

ly '* *«owm, V., vXczncóeirr iá. l er.ifi I-fr------
fi ■

rakSaiiaíefc.et eatksze-'l 
1 tosMtel

, ----- -t, •
Rsra r’Ato.j-oí-tosea m. kgokaóbbaa 

,, I ** t**™ bel- 6* kfilföldi lapokbee,
• *' t\ B , p«anmrt naptíraklum az

iP-üpMkos TUDÓSÍTÓ 5Ä

t
i SS ■■■■77^ V,! ’ Eméí»t*Wnit 54.

* S i,l T MsJ B h
® 1 ¥ fb 1 a I 5,f

r ,\?y* tv r jviij tifl. jr ' ii gg B

«a««! ——Mowniw I _____
^ , etiameil le^azofídabb

to-Bn is GVEHMEK-ruha
p*||f
IV; ~A• 1 v - K#xw»n« Várwshé

"x a i>ew*.i^.?y^?8l8Í8>*|B88PPPBWw«aa«B««Maa>?ir.aM
to, Yt< fejíA- 5 ^JíiyprjGB l»x5y »R*,. » K w v £jí<

■m

Remek tésyt^-í; &6töá5m*:

te'

sir,7.sík m {$ 
M fa Wpß < * ** 5 

f w 4 se í

7iőtel

rt»dri»*eeMi te ftettsafi awMív««»®
bvoafuites, hl na, «am«r as. atiUs. aj g®
ll'RévI Ue Upek ette fa, na.»*® «egyetemi» S ;y * % fe 7

i?" ,tt. ß E.
.............. *1** j,—v,,. g* fc- ** ™

PARIS' m»«*I 111» *
SiütodAa: SIMON í»ÁL.

TOBAPEST, Y!^ VAtoMtiNMÍT SES. &rto. 
iC*0 sívóa I frttil ftiie*» kf»zi9t8átó*ne#

... -... 4o;
I K « k a

íw tzt-au 1 frrsi isiiítHia siraro^jua
FSrdgit, eleg.ise kire tzár, ótteewy *r »ír e6*y- *>

rr w- y-v »V <Jí

&wdm»er^,. IV, Ktixwontl Vár^shéa:.
. ■ — iftBmettWKkr

i)« p.. W1S4 kß— kttiál * — Kt
iäiLG¥E:E< r®

Dr. SCHLESINGER MIKSA ">

VIZ GYÓGYINTÉZETE zw* 
'ÉS SZANATÓRIUMA. »0*

^yOMOB*ELDÜH,! TIT51Äfl
118 9% »mi j*. *«. c *'mt Hrresovk $ (town*. Mrtetatre I« '

oCetIS 5% „FsMt ImrAMt8 gyégyt»-«, j| ®.
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Hagy. kir. államvasutak.
93005—1003. számhoz. (A)

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak igazgató­

ága a jövő 1904. évben esetleg 3 éven 
át szükséges csavarnemü anyagok szálli- 
:ásának biztosítását óhajtván, ez iránt 
nyilvános pályázatot hirdet.

Az ajánlatok legkésőbb folyó évi 
1 September hó 4 ének déli 12 óráig be­
terjesztendő^ a bánatpénz pedig folyó 
évi szeptember hó 3-ának déli 12 óráig 
beküldendő.

A pályázatra vonatkozó részletezett 
feltételek, a mennyiségek, úgyszintén a 
különleges szállítási feltételek a magyar 
kir. államvasutak anyag és leltárbeszer­
zési szakosztályánál (Budapest, Andrássy- 
ut 73.) megtekinthetők.

Budapest, 1903. augusztus hóban.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nőm dijaztatik.)
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BIOSKOP! Óriási kinematograph.
Debrecen—Vásártér. ||||1 ”aí5Msék8eÄ7Ä7
Uj ! Szenzáción!

képek érkesztek Parisból.
Naponta uj műsor!

1903. El. 200. szám.
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A debreceni kir. Ítélőtábla s kir. 

főügyészség, valamint a kerületbeli 5 
törvényszék, 31 járásbíróság és 5 királyi 
ügyészség részére, a körülbelül évi 34014. 
korona értékű papír, írószer cs egyébb 
irodai szükségletek száliitásának 1904. 
évi január hó l-ével kezdődő egy-, eset­
leg három évre leendő biztosítása céljá­
ból, a debreceni kir. Ítélőtábla elnöki iro­
dájában, a folyó évi szeptember hó 15 ik 
napján délelőtt 9 órakor, nyilvános írás­
beli ajánlati tárgyalás fog tartatni, mely­
hez a résztvenni szándékozók oly kije­
lentéssel hivatnak meg, hogy az 1899. 
évi november hó 24-én 52859—1899. 
í. M. szám alatt kiadott igazságügy­
miniszteri rendelettel közzétett szabályzat 
16—20. §-aiban körülirt kellékekkel ellá­
tott Írásbeli zárt ajánlatukat, melyben az 
ajánlattevő kijelenteni köteles, hogy az 
árlejtési teltételeket ismeri és magára kö­
telezőnek elfogadja, továbbá az ajánlott 
cikkekről egybeállitott mintagyüjteményt 
(„Ajánlat a papír és irodaszerekre“ fel­
irattal) a folyó évi szeptember hó 14 ik 
napjának délutáni 5 órájáig, a kir. Ítélő­
tábla elnöki-iktató hivatalába adják be; 
valamint ugyanaddig az 1700 korona 
bánatpénz, a kir. ítélőtábla segédhivatali 
igasgatójának kezebez, elismervény elle­
nében tegyék le.

A szállítandó áruk mintái s a rész­
letes feltételek, a kir. ítélőtábla segéd 
hivatali igazgatójánál megtekinthetők.

Az odaítélés iránti határozat, a sza­
bályzat 31. v- a szerinti időben, a verseny- 
tárgyalásban résztvett érdekeltekkel kö­
zélteim fog.

Debrecen, 1903. augusztus hó 1-én.
A kir. Ítélőtábla elnöksége.

a melynek egy családban sem szabad hiányozni, ez az általánosan ismeretes

IScsüÄ Ernő-íclc E u c a í y p í n
tiszta, 12 év óta Ausztráliából szállított termény. Németországba és Osztrák 
Magyarországban törvényesen védve. Egy üveg ára 1 kor. 50 fii., mely soká 
tart, mindenki megszerezheti egészségének vissza állítására s más betegsége 
elkei ülése végett.

Több mini 1500 hála köszönet
érkezett be tagtörés, hát-, mell-, nyak fájdalmak, zsába. nehézlélegzés, nátha, 
fejfájás, belső nemes testrészek fájdalmai, régi sebek, bőrbetegségekről.

Senki el ne mulassza, a fontos könyvet, melyben uz Eucalyptus-ké 
szülétek leírva vannak, valamint azoknak hatása a fenntemlitett betegsé 
geknél, magának megrendelni. A szenvedők érdekében a könyvet minden 
kinek ingyen megküldöm, ebben egész serege van az elismeréseknek a meg 
gyógyultak részéről.

Klingenthal (Szászországban).

Hess Ernő
Eucalyptus szállító.

-—Vigyázzunk a védjegyre. ———
Kapható: Bothschnek V. Emil, Mihalovils István, Tóth Béla, Szilcz 

Ferenc gyógyszerészeknél Debrecenben.

vas- es fétnöndöde részv.-társ.

SZOMBATHELY
V-, Lipóí-körut 13.Raktár: Budapest

Gazdasági gépeket,
Ifeni?r iiioltn os csőplókésiieíck.

kitűnő zser- 
kezetü Benzin-motorokat 2-50
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világhírű amerikai arató és kaszáló gépek magyar- 
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